

bb.33. méhészeti tanácskozás..... 1.folyt/p

a mezőhegyesi méhésztalálkozón ott volt és felszólalt kocsis sándor, az országos méhészeti szövetség igazgatója és dr. tóth béla, az erdészeti tudományos kutatóintézet igazgatója is./mti/

--

bb 34. péter jános látogatása pak szong csolnál

um la

1972. február 27.

péter jános külügyminiszter vasárnap délután fölkereste pak szong csolt, a koreai munkapárt politikai bizottságának tagját, a kndk minisztertanácsának elnökhelyettesét, aki hivatalos, baráti látogatáson tartózkodik hazánkban. a találkozó szívélyes, baráti légkörben zajlott le./mti/

--

bb 35. német nemzetiségi kulturális döntő szekszárdon

vvd/um la

1972. február 27.

a magyarországi németek demokratikus szövetsége által „reicht brüderlich die hand,, címmel meghirdetett kulturális tehetségkutató verseny tolna megyei döntőjét vasárnap délután és este rendezték megszekszárdon, a babits mihály megyei művelődési központi színháztermében. a megyei vetélkedőn mintegy százötvenen szerepeltek. a tolna megyei német nemzetiséglakta községek dalosain, szölistáin, előadóin kívül a somogy megyei kerceseliget német nemzetiségi asszonykórusa is nagy sikerrel lépett fel a szekszárdi esten. /mti/

--

- 16 -

18. 30

- v é g e -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-480. 359-550.

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1972. február 28.

bb 1. tavaszi hír a budapestieknek - új parkok és játszóterek a fővárosban - billenőpadok a duna-parton

i -don/ny hi la

1972. február 28.

a tavasz közeledtével megkezdődnek a „kerti munkák,, budapest közterületein: szorgos munkáskezek csinosítják, szépítik a főváros parkjait, tereit. a szokásosnál egy hónappal korábban már „nagyüzem,, van a fővárosi kertészeti vállalatnál. javában folynak a talajelőkészítő munkák: ássák, gereblyézik a virágyágyásokat, frissítik, „megforgatják,, a pázsitot. hamarosan sor kerül a parkok és a terek sétautjainak felújítására és kavicssal szórják fel a sétányokat. a télen ültetett, s azóta megerősödött virágpalánták nemsokára a budapesti utcákat és tereket díszítik majd. kedvez a jó idő a fás növények telepítésének is, amelyek kiültetéséhez napokon belül hozzálátanak.

dr. radó dezső, a fővárosi kertészeti vállalat igazgatója elmondta, hogy hetvenhat millió forinttal gazdálkodnak az idén. a legtöbb pénzt új játszóterek létesítésére használják fel, amelyeknek többségét az új lakótelepek kicsinyei kapják. különös gondot fordítanak arra, hogy a tavasszal új lakásba költözők gyermekeit korszerűen felszerelt játszóterek várják.

/folyt köv/

-1-

ln

bb 1. / tavaszi hír.....folyt/ny

a tavaszi ,, virágos program,, március 15-ig üde szinfolt-tá varázsolja az 1.kerületi disz tér, a belvárosi petőfi tér és kossuth lajos tér, valamint a xv., xix. és a xx. kerületi kossuth lajos tér parkjait. a magyar tanácsköztársaság kikiáltásának ünnepére átépítik az ujbpesti szabadság teret és tulipán-nal díszítik a viii.kerületi kun béla téri emlékmű környékét. április 4-e tiszteletére korszerűsítik az angyalföldi béke té-ri parkot, illetve újat létesítenek a xv.kerületi dózsa gimná-zium környékén. a tavaszra több mint 160 ezer kétnyári virá-got, hajtattott tulipánt és cinerariát ültetnek ki. a főváros ut-cáit mintegy 700 virággal díszített műkövása ékesíti majd. a margitsziget ugyancsak megfiatalodva, friss ,, virág- köntös-ben,, fogadja majd látogatóit. negyvenhétezer tulipán, több mint 10 ezer cserje, 800 fenyő, 1300 örökzöld növény, háromezer ró-zsa, 31 ezer évelő és kereken 300 ezer különböző virág gazda-gítja a sziget növényvilágát.

április 4-re a játszóterek felújított, lefestett lengő-és billenőhintái is kikerülnek - összesen több mint 1500. a cso-bogók és a szökőkutak ugyancsak rendbehozva várják a ,, startot,, a pihenőpadok ismét kikerülnek a terekre, sétányokra. az idei tavasz újdonsága lesz a billenőpad: ezek a duna pesti oldalán, az ötvös szobor és a petőfi szobor közötti részen kapnak majd helyet./mti/

..-

bb 2. eiffel torony 2970 gyufaszáלבól

vid/ká/ny hgy

1972. február 28.

2970 gyufaszáלבól - hatvan doboz gyufából - készítette el a párizsi eiffel torony kicsinyített mását vörös lajos, a székesfehérvári videoton gyár iparőre. a torony 110 centiméter magas, s ,, építéséhez,, csak gyufaszálat és ragasztóanyagot használt fel az ügyeskezü készítő.

a különös hobbynak hódoló vörös lajos ezt követően a bu-dapesti lánchíd kicsinyített mását készíti el gyufaszáלבól.
/mti/

..-
-2-

bb 3. március 1-től : halkonzerv árváltozások

1 kf/fk/ny ie hgy

1972. február 28.

az elmúlt években örvendetesen gazdagodott az élelmiszer-üzletek halkonzerv-választéka. évenként mintegy 15-16 millió doboz halkonzervet importálunk 11-12 országból. a nagy élelmi-szerboltokban gyakran ötven-hatvan féle olajos, paradicsomos és más ízesítésű szardiniát, heringet, makrelát és egyéb iz-letesen elkészített halat árulnak. megtalálhatók köztük az ol-csőbb, a 8-10 forintos, a mindennapos étkezéshez fogyasztott kellemesen fűszerezett halfajták, és az ingyencfalatnak számi-tó tőkehalmáj, sprottni, kaviár vagy kagyló is.

az évek során megváltozott számos, már régebben ismert halkonzerv külföldi beszerzési ára, s az itthoni eladási árak sem feleltek meg már minden esetben a doboznagyságnak, a doboz tartalmának, a hal minőségének. ezért szükségessé vált a fo-gyasztói árak rendezése. március 1-én 20-25 féle halkonzerv ára módosul. néhány halkonzerv - köztük a saira, a bicski és a sprottni, valamint a tőkehalmáj - fogyasztói ára dobozonként 1-3 forinttal emelkedik, többféle halkonzerv, valamint egyes olajos szardiniák fogyasztói ára pedig dobozonként 1 foirnttal csökken.

a beszerzést és a várható forgalmat, valamint a fajta-keresletet figyelembe véve az ármódosítás már ebben az eszten-dőben csaknem másfél millió forintos megtakarítást jelent a fogyasztóknak. /mti/

..-

bb 4. sürgető kommunális feladatok a peremkerületekben - 1972 tervel

1 gy/pá/ny hi la

1972. február 28.

a budapesti peremkerületek idei fejlesztési programjában kiemelt helyen szerepel a kommunális ellátás javítása, a köz-művesítés gyorsítása.

kőbányán - javarészt a lakásépítkezésekkel összefüggés-ben - még az idén befejeződnek a főgyűjtő csatorna mun-kálatai. a tervek szerint a harmat utcai lakótelepen mint-egy 900 méteres hosszúságban gázvezetékét fektetnek le. hamarosan hozzálátnak a jászberényi uti felüljáró építéséhez. az új létesítményt - amelyet a xvii. kerületiek közlekedését is ja-vítja majd - előreláthatóan jövőre adják át.

/folyt köv/

-3-

bb 4. / sürgető kommunálisfolyt/ny

ujpesten csaknem ezer méter hosszúságban kapnak szilárd burkolatot a járdák. felszedik a régi kockaköveket a sörétgyár utcában és a szondi utca mindkét oldalán. felújítják a timár utca ut - és járdaburkolatát is. ugyancsak a forgalom zavartalanságát szolgálja majd a füzfa utcai, nyárfa utcai és laktanya utcai betonágak felújítása. a iv. kerület csatorna-hálózata ebben az esztendőben csaknem 500 méterrel bővül. ha marosan hozzálátnak a csatornaépítéshez a megyeri ut Luther és szondi utca közti szakaszán.

Óbudán 1972-ben több mint 20 utcában korszerűsítik a közvilágítást. a modern lámpatestek beszerzésére mintegy félmillió forintot fordítanak. a városrész vízcsőhálózata több mint 2700 méterrel bővül. év végéig jónéhány akácfa utcai, hegy utcai, árok utcai, kékfestő utcai, királylaki uti, mátyáshegyi uti, óbor utcai, saroglya utcai és virág utcai lakásba jut el a vezetékes víz.

pesterzsébeten még igen sok földjárdát kell befedni szilárd burkolattal. az idej feladat: csaknem 20 ezer négyzetméternyi ,, gyalogut,, burkolása. az utcákon újabb 100 modern lámpa ad majd több fényt. ebben az esztendőben a ,, periférián,, is több lakásba bevezetik a vizet. összesen csaknem háromezer méternyi új vízcsövet fektetnek le.

a zuglói kommunális program szerint nem kis feladat lesz a mintegy 21 ezer négyzetméternyi földut és az 1600 méter hosszan húzódó aszfalt-elágazások karbantartása, javítása. /összesen 46 földut mentén végeznek majd padka-rendezést és porolajozást. a városrész különböző pontjain 20 utvonalon építenek majd öntött aszfaltból új járdát. /mti/

-- AZ idej tervek szerint mintegy 10 ezer négyzetméternyi járdát építenek meg.

bb 5. megalakult a munkások és középfoku szakemberek továbbképzési kutató intézete

i ol/gk/ny ie hgy

1972. február 28.

a munkások és középfoku szakemberek továbbképzésének elősegítésére, az egységes továbbképzési rendszer kialakítása és fejlesztése érdekében - a kormánytól nyert felhatalmazás alapján, egyetértésben a magyar tudományos akadémia elnökével - országos kutató intézet létesítésére adott ki utasítást a munkaügyi miniszter.

/folyt köv/

-4-

bb 5. / megalakultfolyt/ny

„ a munkaügyi minisztérium munkások és középfoku szakemberek országos továbbképzési kutató intézete „ elnevezésű új intézmény budapestben, a viii. kerület berzsenyi utca 6. szám alatt kap otthont. rövid megjelölése: országos továbbképzési kutató intézet / otki/.

x x x

a minisztertanács 1971-ben hozott határozatot a munkások továbbképzési rendszeréről és a középfoku szakemberek továbbképzésének megszervezéséről. az idén e határozatok alapján veszi kezdetét a munkások új rendszerű továbbképzése. a most napvilágot látott utasítás nyomán létrejövő új intézmény sokat segíthet abban, hogy a munkások, főként a szakmunkások, valamint a középfoku műszaki káderek / technikusok / megtalálják a lehetőséget arra, hogy az állandóan fejlődő technikai-technológiai szint követelményeinek megfelelően szakmai tudásukat időnként felfrissíthessék, korszerűsíthessék, s elsajátíthassák a különböző speciális munkakörök hatékony ellátásához szükséges új ismereteket.

már eddig is számos eredményes lépést tettek a vállalatok és az egyes tárcák a továbbképzés megoldására, azonban meglehetősen szűk kört, néhány csak speciális szükséglet kielégítését szolgálták, s a továbbképzés előfeltételei sem voltak biztosítva. ilyen körülmények között az egy év alatt továbbképzésben részesült munkások aránya alig haladta meg a 4 százalékot.

a nagyarányú és roppant széles skálán jelentkező igényeket kielégítő továbbképzés csak akkor lehet eredményes, ha megfelelő tudományos bázisra, az igények helyes felmérésére épül. az új tudományos intézet várhatóan képes lesz kielégíteni a követelményeket: tantervek, tananyagok kidolgozásával, a felnőttoktatás helyes, felnőtt pedagógiai módszereinek elterjesztésével, s majd a felnőtteket oktató szakemberek megfelelő felkészítéséhez nyújtandó segítséggel. /mti/

--

bb 6. március közepén kezdődik a tudományos diákkörök tizedik, jubileumi konferenciája

i szö/fk/ny hi la

1972. február 28.

husz esztendővel ezelőtt alakult a diákköri mozgalom: a kiesz központi bizottsága, a művelődésügyi minisztérium, valamint a felsőoktatási intézményeket irányító minisztériumok március közepe és május eleje között rendezik meg a tudományos diákkörök x. országos konferenciáját. a jubileumi konferencia megnyitásának színhelye a gödöllői agrártudományi egyetem lesz. ezt követően a konferencia nyolc szekcióban - marxizmus-leninizmus és közgazdasági, társadalomtudományi, jogtudományi, természettudományi, agrártudományi, műszaki, kémiai, orvostudományi - folytatja munkáját az ország különböző felsőoktatási intézményeiben. a szekcióüléseken mintegy 1800 diákkutató ismerteti csaknem ezer dolgozatát a legkülönbözőbb tudományágak területéről.

/folyt köv/

-5-

bb 6. / március közepén.....folyt/ny

a tudományos diákköri mozgalom eddigi fejlődése is igazolja, hogy a diákkörök ma már jelentős szerepet töltenek be a tudományos élet utánpótlásának felkészítésében; a leendő kutatók, tudósok nevelésében. ez a munkájuk egyben szorosán összefügg hazánk gazdasági, politikai, társadalmi, kulturális életével, s így a mindennapi gyakorlatban is hasznosítható eredményeket tudnak felmutatni.

a különböző felsőoktatási intézmények tudományos diákköri tanácsai az elmúlt év végéig megrendezték helyi konferenciáikat, ahol értékelték intézményük diákköreinek munkáját, különböző kiállításokon demonstrálták eredményeiket. az országos konferenciára csak a helyi konferenciákon bemutatott, helyezést elért dolgozatokkal lehet pályázni. a pályamunkákat az adott tudományágak képviselőiből álló zsüri értékeli. az országos konferencia legkiemelkedőbb dolgozatait a kisz központi bizottsága és a felsőoktatási intézményeket irányító minisztériumok a májusi záróünnepségen jutalomban részesítik. a tervek szerint mintegy 70 központi díjat nyújtanak át - 140 ezer forint értékben - emellett különdíjak odaítéléséről is döntenek./mti/

--

bb 7. száz dolláros bogár, vetített vízcsepp - expedíciók, kiállítások, vetélkedők a természettudományi múzeum idei programjában - dr. kaszab zoltán főigazgató nyilatkozata

i v/pá/ny ie hgy

1972. február 28.

a tudományos akadémia egyik távlati kutatási témájának, a bioszféra programnak megfelelő kutatási feladattervet készített a természettudományi múzeum. munkatársai idén és a következő években egybeként azt vizsgálják, hogyan változik a vizek, és a talaj élővilága a vegyszerek hatására. a múzeum tudományos kutató és ismeretterjesztő programjáról dr. kaszab zoltán akadémikus, főigazgató tájékoztatta czibor valériát, az mti munkatársát.

- idén tovább folytatjuk magyarország állatvilágának kutatását. sokan nem is gondolnák, hogy évente százával fedezzük fel az új fajokat, például sok, eddig ismeretlen faj akad a talajtakák között, amelyeknek a humuszképzésben van fontos szerepük. de nagy a számuk a kipusztulóban levő állatfajoknak is. az utóbbi években az erős szennyezettség miatt megváltozott a patakok élővilága, több állatfajnak már csak a ,, roncsai,, találhatóak. a hazánk területén élő, mintegy 30 ezer állatfaj közül eddig 12 ezret rendszerezünk. a már több mint 100 kötetnyi anyag idén újabb négy-öt kötettel bővül.

/folyt köv/

-6-

hm

bb 7. / száz dolláros bogár....folyt/ny

- a különböző növény- és állatfajok elterjedése természetesen nem szorítható országhatárok közé. ezért a mi kutatóink is résztvesznek külföldi expedíciókon. kiterjedt kulturális kapcsolataink lehetővé teszik, hogy szinte valamennyi kontinensen dolgozzanak. expedícióink többsége idén elsősorban ázsiai anyagot gyűjt vietnamban és a koreai ndk-ban / ahová ezúttal a harmadik expedíciót indítjuk/. jómagam többször jártam mongóliában, ahol több mint félmillió rovarot sikerült gyűjtenem, csaknem annyit, amennyit előzőleg az összes nemzetközi expedíció gyűjtött. ezt a mennyiséget egyedül nem győznék feldolgozni a múzeum munkatársai, ezért 21 ország 150 kutatója segítségével rendszerezük az anyagot.

- tudományos ismeretterjesztő terveink igen sokrétűek. felfrissítjük ásványtani kiállításunkat, s szinte teljesen újja alakítjuk az őslénytani kiállítást. a következő években a kontinensek élővilágát kívánjuk bemutatni. a sorozatban elsőként afrika állatvilágát ismerhetik meg az érdeklődők.

- ez évi új kiállításaink sorát ,,egy csepp víz,, címmel márciusban nyitjuk meg a nemzeti múzeum természettudományi bemutatótermében. a kiállítás érdekessége: újszerű vetítőgéppel nem filmet, hanem egy vízcseppet vetítünk ki. a különböző édesvízi mintákban egysejtűek, parányi rákokcskák, s más apró vízi állatok láthatók. a kiállítás csupán két-három hétig lesz a nemzeti múzeumban, majd a fővárosi művelődési házban és vidéki városokban mutatjuk be anyagát. helyére a nemzeti múzeumba április végén, május elején trópusi rovarkiállítás kerül. a z egyik falitárlót különös gonddal fogjuk őriztetni, ugyanis a benne elhelyezett közép-és nyugat-afrikai, 14 centiméter hosszú gölliat-bogarak egyenként 100 dollárt érnek a nemzetközi rovarcatalógus szerint. a múzeum rovartárának szekrényerdeje hétszáz-ezer szebbnél szebb pillangót rejt. közülük a legpompásabb színiüket és a legnagyobbakat válogattuk ki bemutatásra.

-a nemzetközi könyvév alkalmából ,,természetábrázolás a múltban és ma,, címmel rendezünk kiállítást a múzeum könyveiből. az ideiglenes kiállításon muzeális értékű, körülbelül 400 éves könyveket is bemutatunk.

/folyt köv./

-7-

hm

bb.7. /száz dolláros bogár.....2.folyt/p

- az iskolákkal eddig kialakított kapcsolatainkat idén vetélkedőkkel fűzzük szorosabbá. ez évben a fővárosi középiskolák számára rendezünk állattani vetélkedőt a tananyag, kiállításaink és a szakirodalom anyagából. jövőre pedig az állatkerttel, a mezőgazdasági múzeummal és más szervezetekkel közösen országos vetélkedőt írunk ki, melynek győztesekre értékes jutalmak várnak./mti/

--

bb.8. vasbetonból készül a miskolci házgyárat díszítő szoborkompozíció

vid/ká/p hgy

1972. február.28.

érdekes megoldású szoborral díszítik a miskolci házépítő kombinát bejáratát. kúnt ernő miskolci képzőművész alkotását a gyár jellegét meghatározó vasbetonból építik meg. a tizenegy méter magas és négy méter széles szoborkompozíció építőipari dolgozókat ábrázol. az új szobrot a művész irányításával a házgyár dolgozói készítik, akik már befejezték a kompozíció vasszerkezetének szerelését és zsámozását. a modern vonalú háromfigurás szobrot május 1-én avatják./mti/

--

bb.9. pedagógiai munka a népfrontban - összeül a szülők parlamentje

i tf/pá/p hi la

1972. február.28.

szombaton március 4-én - összeül a szülők parlamentje az országos kongresszusi termében. az első ilyen jellegű esemény rendezője a hazafias népfront budapesti szülői bizottsága. a napirendre kerülő témákat úgy válogatták össze, hogy szó essék majd a tanácskozáson a nevelés valamennyi lényeges tényezőjéről: a családi életéről, az otthoni meg az iskolai nevelésről a szülők társadalmi segítségéről.

elmondták a budapesti népfront szülői bizottságánál, hogy a hazafias népfront országos tanácsának nemrégiben közzétett kongresszusi levele is a mozgalom előtt álló feladatok közé sorolja a társadalom, különösen a szülők pedagógiai műveltségének növelését, a családi és társadalmi nevelés harmónikus kapcsolódásának támogatását az ifjúság nevelésében. ez az ajánlás újabb lendületet ad a budapesti népfront mozgalomnak a szülők és nevelők körében eddig is végzett jó hagyomány munkájához. egybevégtel korábbi elhatározásával is, amely szerint - a család, az óvoda és az iskola kapcsolatának ápolása mellett - a szülői munkaközösségek társadalmi irányításával a jövőben több figyelmet kell fordítani a családra, a társadalom megannyi kis egysége életének formálására, gazdagítására. e szándék megvalósítását szolgálja voltaképpen a szülők parlamentje. /folyt köv./

-8-

bb.9. pedagógiai munka.....1.folyt /p

négy szekcióban 600 fővárosi szülő vitatja majd meg a nevelés különböző kérdéseit. az országos esemény előkészítéseként a budapesti kerületekben az utóbbi hónapokban több mint száz ankétot hívtak össze, s ezeken mintegy 5.000 szülő mondott véleményt a nevelés fontos témáiról. az ankétok azzal a tanulsággal is szolgáltak, hogy a szülők gyakran érzik: nevelésük, szülői módszereik nem tartanak lépést a társadalom igényeivel. az új embereszmény kialakításához szükséges módszereket még sok családban nem ismerték fel, a nevelési gyakorlatban túlhaladott formák keverednek új, korszerű eszközökkel, megoldásokkal.

Lényegesen befolyásolja, formálja a családok életét - Summázták az ankétokon - hogy egyre több anya lép munkaviszonyba, budapestben például a munkaképes korú nők 92 százaléka dolgozik. a nő, az anya egész élete, személyisége gazdagodik ilyen formán, munkája meghatározott ismereteket, folyamatos kultúrálódást követel. mindezt a gyermeknevelésben is hasznosan kamatoztathatják az anyák. egyebek között erről is szó lesz a szülők parlamentjében, ugyanugy, mint arról, hogy miként állunk jelenleg a hagyományos szülői tekintéllyel, a család demokratizálódásával, a közös pihenés örömeivel és gondjaival, s ráirányítják a figyelmet a tévé-nézés sokat vitatott kettőshatására a családi közösségre és a nevelésre./mti/

belüli egyensúlyával, a munkamegosztással,

bb.10. ösztönzés az ellátás és a vásárlási körülmények javítására - rendelet a kereskedelem jutalékos bérrendszeréről

i kf/fk/p ie hgy

1972. február.28.

a napokban jelent meg a belkereskedelmi miniszternek az érdekelt szervek és a kpvd sz vezetőivel egyetértésben kiadott rendelete a jutalékrendszeréről.

a rendelet -hatálya a belkereskedelmi ágazatok dolgozóira terjed ki - előírja, hogy a forgalomtól függő állománycsoportba tartozó hálózati dolgozókat jutalékrendszerben kell foglalkoztatni. a rendelet részletesen intézkedik a bérrendszer feltételeiről, alkalmazásáról, a jutalékkulcs mértékéről stb. eszerint négyfajta jutalékrendszer - tiszta, csökkentett alapbérrel kombinált, alapbérrel kombinált és jutalékátalány - alkalmazható. a vállalatok jogkörébe tartozik, hogy a négy közül melyik jutalékrendszert választják, azt mire alapozzák, s milyen elszámolást alkalmaznak.

/folyt köv ./

- 9 -

bb.10. ösztönzés az 1.folyt./p

a jutalérendszer a kereskedelmi dolgozók teljesítménybérezése. célja : az ellátás és a vásárlási körülmények javítása, a forgalom és a gazdálkodási eredmények növelése. a magyar közlöny 12.számában megjelent rendelet a jutalérendszer korábbi szabályait módosítja a nagyobb vállalati hűbállóság és a gazdasági reform tapasztalatainak figyelembe vételével. a rendelet a kereskedelmi munka színvonalát és gazdaságosságát javító jutalérendszer hatályát az egész belkereskedelmi ágazatra kiterjesztette, s a korábbival szemben néhány új elemmel bővítette.

eddig ugyanis a jutalékelszámolás kizárólag a boltok, a vendéglátó üzemek és a nagykereskedelmi raktárak forgalmára ösztönzött. ezentúl - bár egyelőre csak a szabadkasszás üzletek vezetőire vonatkozóan - lehetőség nyílik arra, hogy a jutalékkal közvetlenül serkentsenek a gazdaságosságra, a költségek csökkentésére. a választék bővítését, a kisebb keresetű vásárlók ellátásának javítását célozza az a rendelkezés, amely szerint az olcsóbb és a munkaigényesebb cikke forgalma után magasabb jutalékat kell fizetni. az üzlet-és raktárvezetők jogköre bővült azzal, hogy a forgalom alapján elszámolható jutalék meghatározott része rendelkezésükre áll a legjobb munkát végzők külön jutalmazására. eddig helyenként az egyéni ösztönzés e módszerének alkalmazását a felosztható jutalék csökkentése gátolta. ezért az új szabályzat szerint a hálózati vezetők részére - az egyébként elszámolható jutaléktól függetlenül - külön jutalmazási keret is adható erre a célra.

az új rendelet módot nyújt arra is, hogy azokat az ügyviteli dolgozókat, például számlázókat, vendéglátóipari adminisztrátorokat stb., akiknek munkája a forgalmat gyorsíthatja - a vállalati kollektív szerződés előírásaitól függetlenül - bevonhatják a jutalérendszerbe.

a vállalati bérgazdálkodást megkönnyítő, a bérszabályozás összhangját megteremtő új miniszteri rendelet hatályba lépett.
/mti/

--

-10-

ln

bb.11. magyar olajkútforó szerszámok indiának
vid/p ká hgy

1972. február.28.

a dunántúli kőolajipari gépgyárban évekig tartó kísérlet eredményeként előállították az első hazai görgős rendszerű kőzetfurókat, amelyek vetekszenek a legjobb külföldi típusokkal. a nagykanizsai gyár a hazai olajkutatók igényeinek kielégítésén túl külföldre is szállít. a gyár képviselői legutóbb Indiában folytattak versenytárgyalást, amelynek eredményeként a dunántúli kőolajipari gépgyár kapta az indiai rendelést. a keretszerződés szerint mintegy 50,000.000-60,000.000 forint összegben szállítanak görgős rendszerű furófejeket Indiába./mti/

bb.12. szerződés 250 ezer sertésre

vid/p ká hgy

1972. február.28.

egyetlen esztendőben sem kötötték február végéig annyi szerződést sertés eladásra hajdu-bihar megyében, mint 1972-ben. a termelőszövetkezetek 210 ezer, a háttáji gazdaságok pedig több mint negyvenezer hízó átadását vállalták. sok üzemmel és termelővel ezekben a napokban állapotodnak meg, úgy hogy a szakemberek mintegy háromszázezer kövérsertés átvételére számítanak.

a növekedés jórészt a termelésbe lépett új beruházásoknak köszönhető. a hajdusági közös gazdaságokban husz szakosított sertés telep épül, s ezek nagyrésze az idén már termel./mti/

--

bb.13. kétszer több gép a cukorrépa földeken - cukorgyárak és mezőgazdasági üzemek kooperációja

1 kg /mm/p ie hgy

1972. február.28.

megkészszeresedik az idén a korszerű gépekkel művelt cukorrépa termőterülete, százezer hektárról - az összes cukorrépaival bevetett terület kétharmadáról - takarítják be majd speciális gépsorokkal a termést. 1971 őszén több géppel gazdagságot várhatóan ez évben sem törlik meg.
/folyt köv ./

7.45/p

-11-

10 925

kbb.13. kétszer több gép1.folyt /p

a gépesítés nagyfokú intenzitása elsősorban a 70 százalékos állami támogatás eredménye. a gépek, vegyszerek beszerzéséhez nyújtott állami dotáció segíti a téeszeket, állami gazdaságokat a negyedik ötéves tervben előírt évi 350 ezer vagonnyi cukorrépa megtermelésében. a terv teljesítése csak állami támogatással sikerülhet, ugyanis - mint ismeretes - az utóbbi években a mezőgazdasági üzemek a kevesebb élők munkát igénylő, gépesített technológiájú növények / buza, kukorica, lucerna / termesztésére szakosodtak - ennek következtében a cukorrépa termőterülete jelentős mértékben csökkent, s ezért nagymennyiségű cukor behozatalra szorultunk.

az állami támogatás mellett a cukoripar is igyekszik megkeresni a több cukorrépa termeléséhez vezető utat, annál is inkább, mert a csökkent termelés / amelyhez az elmúlt két nyár kedvezőtlen időjárása is hozzájárult / az iparág kapacitásának 30-35 százalékos kihasználatlanságát okozta. a selypi és a péteri cukorgyárakban egyre több vetésre váró magot drasztiroznak és „egymagvúsítanak”, az ilyen eljárással kezelt vetőmagból csak egy palánta fejlődik, ezért feleslegessé válik az egyelés. 1971-ben a termés 20 százaléka ilyen magból fejlődött; a dániából vásárolt új drasztirozó gépsorokkal a tervidőszak végéig az összes vetőmagot ezzel az eljárással kezelik, csökkentve ezáltal a kézi munkaigényt.

jó szervezéssel még a cukorgyártás melléktermékeként keletkező melasz és répaszelet is a cukorgyártás növelését segíti. a kaposvári cukorgyár somogy és baranya megye 30-40 mezőgazdasági üzemével kooperálva hozzájárul a szarvasmarha-program megvalósításához, ugyanis a melaszból és a répa szeletből a szarvasmarhák etetésére alkalmas olcsó fehérjedus takarmány állítható elő. a cukorgyár és a mezőgazdasági üzemek állami támogatással takarmánykeverő üzemeket építenek; ezzel a termelőszövetkezetek még érdekelttebbé válnak cukorrépa termőterületük növelésében.

a kaposvárihoz hasonlóan megkötötték már a szerződést a mátravidéki cukorgyárak hajdu-bihar, pest és nógrád megye térszeivel, állami gazdaságaival, az idén már működnek is a takarmánykeverők. az ipar és a mezőgazdaság sikeres kooperációja máshol is követőre talál. a sárvári cukorgyár például zala, veszprém, és vas megye érdekeltjeivel tárgyal hasonló megállapodásról. /mti/

7.50/p

Tó g⁴⁰

-12-

bb.14. „georgikon információ”, a termelőszövetkezetek számára

vid/p ká hgy

1972. február.28.

a keszthelyi agrártudományi egyetem termelésfejlesztési intézete „georgikon információ”, címmel közleményeket továbbít azoknak a termelőszövetkezeteknek, amelyek igénybe veszik az intézet szaktanácsadó szolgálatát. a legutóbbi kiadványokban összesen 16 témakörben, a mezőgazdasági termelés egy-egy ágazatának új termesztési módszereiről, technikai újításairól tájékoztatnak. foglalkoznak többek között a szarvasmarhatenyésztés helyzetével, a fejlesztéssel kapcsolatos elgondolásokkal, a korszerű cukorrépa termeléssel, a talajerő-fenntartással, a biológiai talajjavítással, a nagyüzemi sertésenyésztés új követelményeivel. /mti/

bb.15. új szőlőültetvények a szekszárdi borvidéken

vid/p ká /hgy

1972. február.28.

a szekszárdi történelmi borvidéken tereprendezés után új szőlők telepítéséhez kezdtek a tsz-ek. a szekszárdi jóreménység tsz 120 holdat telepített be a baranya völgyben és a bodzás nevű domboldalon. egyrészt fehérborszőlő fajtaikat: olaszrizlinget, rizlingszilvánt, és traminit, másrészt a híres szekszárdi vörösborként választékát bővítő kékfrankos és cabernet fajtaikat ültették. ebből hatvan hold már az idén terem, a későbbiekben holdanként száz mázsás hozamot várnak az ültetvényekről. /mti/

7.55/p

Tó g⁴⁰

-13-

bb 16. indiába és ceylonba utazott dr. szekér gyula
t bé/tm/ny hgy 1972. február 28.

dr. szekér gyula nehézipari miniszter vezetésével hétfőn reggel delegáció utazott az indiai és a ceyloni köztársaságba. bucsuztatásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. Lőrincz imre, a nehézipari miniszter első helyettese, szili géza miniszterhelyettes. ott volt c.b. muthamma, india magyarországi nagykövete is

dr. szekér gyula s.m.kumaramangalamnak, az indiai köztársaság ásvány- és acélipari miniszterének meghívására utazik és tárgyalásokat folytat majd az indiai kormány tagjaival, a gazdasági műszaki együttműködés további kiszélesítéséről. a látogatás alkalmával bombay közelében felavatják themis chemical indiai-magyar közös tulajdonú, b-12-es vitamint gyártó üzemét. ezt követően a nehézipari delegáció a ceyloni köztársaságba utazik, ahol dr. szekér gyula aláírja a magyar-ceyloni műszaki-tudományos együttműködési szerződést és tárgyalást folytat annak megvalósítására./mti/

bb 17. a budapesti közlekedési vállalat

tm/ny hgy 1972. február 28.

értesíti az utazóközönséget, hogy 1972. március 1-től a meyer-csillaghegy között közlekedő átkelő hajójáratát menetrend szerint üzemelteti./mti/

bb 18. a rokonszakma elsajátításával javítják a munkaszervezést a szakiparban - műszaki tanácskozás az építők székházában

t sb/tm/ny ie hgy 1972. február 28.

az országos szakipari vállalat gazdasági, párt- és szakszervezeti vezetői és aktivistái hétfőn műszaki értekezletet tartottak az építők szakszervezetének székházában. a múlt évi munkát értékelték és megvitatták a legfontosabb ideai feladatokat.

/folyt köv/
9.35/ny

To 958

-14-

bb 18. / a rokonszakmafolyt/ny

pócsa lajos igazgató többek között elmondotta, hogy tavaly 11 százalékkal több szakipari munkát végeztek mint az előző évben, az ideai tervben pedig 12.6 százalékos fejlődést irányoztak elő. a gyors ütemű termelésnöveléssel sem sikerül azonban minden tekintetben kielégíteni a megbízók megrendeléseit. a kérdéseslet ugyanis 33 százalékkal nagyobb, mint a vállalat kapacitása. ezért különösen fontos feladat, a munka ésszerűbb megszervezése. tavaly már sok területen hálótervet, ciklogrammot és más korszerű munkaszervezési programot dolgoztak ki, de sajnos gyakran meggyúsultak ezek a programok különböző nehézségek miatt. ezért az idén sokkal körültekintőbben kell előkészíteni a munkákat.

a munkaszervezés fejlesztését nehezíti, hogy a vállalatnál 17 féle szakma képviselői dolgoznak, de nem megoldhatatlan feladat a korszerűbb, rugalmasabb munkaszervezés kialakítása. megkönnyíthető a szervezés azzal is, ha a dolgozók nemcsak egy szakmát, hanem a rokonszakmákat is elsajátítják. ezért a vállalat gondoskodik olyan tanfolyamok megszervezéséről, amelyek lehetővé teszik, hogy a dolgozók egy, vagy több rokonszakmából is vizsgát teheszenek. a tanulásra ösztönzés mellett a szocialista brigádok nyújthatnak nagy segítséget a szakmunkás-gondok megoldásában is. a vállalat arra kéri a szocialista brigádokat, hogy minden ilyen kollektíva vállalja egy-két fiatal szakmai nevelését.

a munkaszervezés javításával együtt fejleszti a vállalat a technológiai módszereket, fokozza a gépesítést. így az idén már nagy segítséget nyújt az a csaknem 40 millió forint értékű gép, amelyet nemrégiben szereztek be. a korábbinál többet kell törődni azonban a berendezések tervszerű kihasználásával. az idén már szélesebb körben kell alkalmazni az építéstudományi intézettel közösen kidolgozott gépesített szigetelési módszert, amellyel a tornatermek, a sportlétesítmények padlóburkolatait, a víz-és bortároló betonmedencék belső bevonatát lehet gyorsan és jó minőségben elkészíteni. az új technológiai módszerekkel szerzett tapasztalatok széleskörű átadásáról, ágazati hasznosításáról is gondoskodni kell.

a műszaki értekezleten számos felszólaló tett újabb javaslatot. e megbeszélés alapján tartják meg a termelési egységek vezetői, osztályvezetői a következő hetekben a termelési tanácskozásokat, amelyekben a munkások, a szocialista brigádok javaslatait, felajánlásait figyelembe véve dolgozzák ki a részletes programot az ideai feladatok teljesítésére./mti/

9.40/ny

To 10²

-15-

bb 19. tavasz „mindenütt, minden mennyiségben,, - készü-
lődés az üdülőtelveken - autókaravánok a balaton és a mátra felé

1 ba/tr szb -cz

1972. február 28.

a hét végi szokatlanul enyhe, tavaszi, időjárás az or-
szágutakon, a bkv vonalain, a benzinkutak, és a vendéglátóipari
létesítmények forgalmában is megmutatkozott.

csúcsforgalmat bonyolítottak szombaton és vasárnap a buda-
pesti közlekedési vállalat járatai, elsősorban a zöld területek
és a főváros környéki üdülőhelyek felé. a ráckeve, budafok, nagy-
tétény, solymár, és a hármashatárhegy felé elsősorban a hétvéi te-
lek- és vikendháztulajdonosok vették az irányt, a járműveken itt
is ott is facsemetékkel, oltványokkal, kerti szerszámokkal felsze-
relt utasok voltak láthatók. hasonlóan nagy forgalmat bonyolított
szombaton és vasárnap a fővárosi autótaxi forgalomban részvevő
mintegy 1100 gépkocsija. a taxi bevételei a hét végén több mint
150 000 forinttal haladták meg a szokásos forgalmat. a bérkocsik
12 000 fuvarral 30 000 embert szállítottak. a taxi vállalat xx-
es jelzésű bérelhető kocsijai iránt is nagy érdeklődés mutatkozott,
több mint félszázan vettek igénybe bérautót „tavaszi,, kirándu-
láshoz.

az áfor budaörsi üzemanyagtöltő állomásán, ahol a balatoni
forgalom alakulása talán a leggyorsabban mérhető le, több ezer kocsi
vett benzint a hét végén. a két benzinkut vasárnap több mint 12 000
liter normálbenzint, 8 000 liter szuper, és mintegy 5 000 liter
extra benzint értékesített. nagy volt a kereslet a különböző kenő-
olajok iránt is.

a januári hideg napokat leszámítva az év eddigi legnagyobb
forgalmát bonyolította az autókлуб indító és országuti segélyszol-
gálati is. a „sárga angyalok,, szolgálatait legtöbbször a mátrába
vezető útvonalon vették igénybe. és bár a hideg idő nem akadályoz-
ta a jelentősen a fővárosban szabad ég alatt parkoló gépkocsik in-
dítását, az autókлуб indító szolgáltatást több mint félszázan vették
igénybe vasárnap a reggeli órákban. /mti/
--

bb 20. a lottó jutalomSOROSLÁS főnyereményei

1 kf/tm szb -cz

1972. február 28.

a sportfogadási és lottó igazgatóság hétfőn tartotta a
lottó februári tárgynyeremény-sorsolását. a huzáson a 8. heti
szelvények között összesen 1 003 nyereményt sorsoltak ki.

/folyt.köv./

10.03/szb

-16-

Tó 10²⁵

bb 20. /a lottó... 1. folyt./-szb

a főnyereményeket a következő szelvények tulajdonosai nyer-
ték:

kétszobás öröklakás a XI. kerületi Bartók Béla uton épülő
társasházban: 2,255.961 és 6,881.795.

zsiguli személygépkocsi: 3,434.284 és 7,372.430. /mti/
--

bb 21. mintegy 10 ezer családi otthon épül az idén budapes-
ten - a főber sajtótájékoztatója

t -don/fk szb h1

1972. február 28.

a budapesti lakásépítési program idei és 1973-ra szóló fel-
adatairól, problémáiról tájékoztatta hétfőn a sajtó munkatársait
sallai Mihály, a fővárosi építőipari beruházási vállalat igazgató-
ja. elmondta, a negyedik ötéves terv időszakában a főváros lakás-
építését nagyarányú fejlődés jellemzi. a program több vonatkozás-
ban alapvető változást hoz, például először valósulnak meg nagyszá-
bú rekonstrukciós építkezések - így Óbudán és Józsefvárosban -,
illetve új városrészek - mint például Újpalota - alakulnak ki. az
új otthonok többsége úgynevezett komplex lakásként épül fel, vagyis
egyidejűleg a kapcsolódó létesítményeket - óvodákat, iskolákat - is
tettő alá hozzák.

a főváros lakásépítési programja 1972-ben és 1973-ban a
főber-re a korábbinál nagyobb feladatokat ró, ugyanakkor egy sor
sajátos probléma /szanálás, alapközművesítés, építési kapacitás
hiánya/ nehezíti a tervszerű munkát - hangsúlyozta Sallai Mihály.
budapesti elfogytak a lakástelepítés céljára alkalmas területek,
ami azt jelenti, hogy csak szanálással lehet az új építkezéseknek
helyet biztosítani. a munkát és a költségeket egyaránt növeli, hogy
az elavult, korszerűtlen lakások lebontásával egyidejűleg a kijö-
lött terület alapközműveit is fel kell újítani.

az idei tervekről szólva az igazgató elmondta: mintegy 10
ezer családi otthon épül fel a szükséges kiszolgáló létesítmények-
kel. nyolcezer lakás építésére már leszerződtek, további kétezerre
a következő hetekben készül el a megállapodás. /folyt.köv./

10.16/szb

-17-

Tó 10⁵⁰

bb 21. /mintegy 10 ezer... 1. folyt./-szb

a lakások legnagyobb hányadát a 43-as állami építőipari vállalat hozza tető alá. például Óbudán mintegy 1300, Zuglóban 2300, Újpalotán csaknem 3600 korszerűen ~~tervezett~~ lakás várja majd a beköltözőket. a kivitelező vállalatok az idén 98 iskolai tanyát, továbbá 500 óvodai és 300 bölcsődei hely építését vállalták. a kereskedelmi, valamint a szolgáltatóipari hálózat alapterülete több mint 9 500 négyzetméterrel ~~gyarapodik~~. Sallai Mihály bejelentette: a fővárosi tanács építőipari vállalatai is részt vállaltak a lakótelepi kapcsolódó beruházások megvalósításából. több létesítmény építéséhez még az idén hozzálátanak: Zuglóban, a Füredi téri lakótelepen abc-áruházat és óvodát, Óbudán abc-áruházat, a XVIII. kerületi kisz-lakótelepen óvodát és iskolát emelnek.

a növekvő feladatok tervszerű teljesítése az eddiginél is szervezettebb munkát, magasabb színvonalú előkészítést igényel - hangsúlyozta az igazgató. ezért a vállalat olyan irodák létrehozását tervezi, amelyek a következő tervidőszakban épülő lakások előkészítésével foglalkoznak majd. a kiviteli program megvalósítását, a közműtervek kidolgozását és a munkálatok ellenőrzését ugynevezett területi irodák kapják feladatul. öt területi irodát - észak-budait, dél-budait, észak-pestit, kelet-pestit és dél-pestit - alakítanak ki. a „felosztás”, előnye - mint Sallai Mihály rámutatott -, hogy a kijelölt terület beépítése ezentúl a városrész helyi adottságait jól ismerő szakemberek felügyeletével történhet.

az igazgató a továbbiakban hangsúlyozta: az előkészítési munka összetett, bonyolult feladat. eddig - tévesen - kizárólag beruházói feladatnak tekintették egy-egy nagyobb építkezés előkészítését, a gyakorlat azonban azt bizonyítja, hogy a kivitelezőknek, a tervezőknek és a közműépítőknek már a beruházási program készítésénél a legszorosabban együtt kell dolgozniuk. enélkül a lakásépítési terv maradéktalan teljesítése aligha lehetséges. hasonló fontosságú a kivitelezők tervszerű munkája is. pontosabban az, hogy a lakásépítéssel megbízott vállalatok a tervdokumentációban előírt technológiával dolgozzanak. a lakásátadások ugyanis sokszor az utólagos tervmódosítás miatt húzódnak el. /mti/

10.23/szb

-18-

Tó 10⁵⁰

bb 22. korszerű gépekkel segítik idén az állattenyésztés fel-
lendítését

1 jf/pá/ny -cz

1972. február 28.

idén az egy főre jutó tervezett husfogyasztás csaknem két kilóval haladja meg az elmúlt évit - eléri a 63.5 kilogrammot - ami azt jelenti, hogy a husiparnak a legnagyobb mennyiségű árut adó állattenyésztési ágazatból öt millió darab sertést kell felvásárolnia, hogy a tervezett 900 ezer tonna sertéshús az üzletekbe kerülhessen. vágott baromfiból 7800 tonnányi kerül az üzletekbe, - 600 tonnával több, mint az elmúlt évben. tojásból az 1971. évihez képest 10 millióval többet hoznak forgalomba.

az állattelepök szakemberei az év első két hónapjában - a tervek teljesítéséhez - máris nagyszámu gépi berendezést vásároltak a korszerű istállók felszereléséhez. a kereskedelem szakemberei azonban arra számítanak, hogy az anyagbeszerzők „inváziója”, csak a következő hetekben - a zárszámadási eredmények pontos ismerete után - érkezik a telepekre. az agrotársaságok illetékesei az állattenyésztési gépek kínálatáról az mti munkatársának elmondották: minden eddiginél nagyobb számu és főleg jobban kihasználható, valamint a minőség szempontjából is kifogástalan berendezéseket biztosítanak a termelőknek.

a szarvasmarha-tartás technológiai rendszerei az idén, és a következő években sem változnak meg, így az ellátásnál a korábban már jól bevált berendezésekhez juthatnak hozzá a gazdaságok. szovjet és ndk gyártmányu fejberendezéseket, továbbá hazai típusu takarmánykiosztó gépeket vásárolhatnak tet-szés szerinti mennyiségben. egyedül hiánycikk az ndk-ból importált elfa-típusu fejberendezés, amelyikből az első félévben már csak annyit tudnak szállítani, amennyi az eddig beérkezett megrendelés, így tehát pótrendelésekre már nem lesz lehetőség. a kereskedelem a háztáji szarvasmarhatartás fejlesztéséhez is ajánl külföldi fejberendezéseket. eddig 100 elfa típusu készülékre kötöttek szerződést, és miután az igények időközben megnöttek, további 200-300 darabos importról tárgyalnak. a sertéstartás gépi berendezései közül a legfontosabbak szintén a raktárakban vannak, egyebek között 8-10 féle önetetőt kínálnak a „vásárlóknak”, ezekkel a készülékekkel gépesíthetik az állatok etetését, és így az eddiginél nagyobb számu állatot bírhatnak egy-egy gondozóra. idén először került fel a géptípus-listára az a bábolnán kialakított automata-etetőgép típus, amely jól bevált a gyakorlatban és a kereskedelem máris vesz fel megrendeléseket ideál szállításra.

a tőkés importból szerzik majd be azoknak a gépeknek egy részét, amelyek a kiemelt állattenyésztési programok megvalósításához szükségesek. egyebek között a zárt-konstrukciós sertéstelepek felszerelésére hoznak majd be külföldi gépeket. /mti/

10.30/ny

-19-

Tó 10⁵⁵

bb. 24. elizabeth taylor születésnapja - világsztárok budapest-
gen

1972. február 28.

t szö/tr/e -cz

a hét végén a hotel duna intercontinentalban ünnepelte 40. születésnapját elizabeth taylor, a világhírű amerikai filmszínésznő, aki elűsérte budapestre férjét: richard burton-t, a „kékszakáll”, című film forgatására.

a születésnapra mintegy 90 külföldi vendéget - barátot, pályatársat, rokont - hívott meg a színészházaspár a világ különböző országaiból. a vendégek között találjuk grace kelly oscar-díjas filmszínésznőt, rainer monacói herceg feleségét, ringo star-t, a volt beatles-együttes tagját, susan york-ot, a nálunk is bemutatott „a lovakat lelövik, ugye?”, című amerikai film egyik női főszereplőjét, raquel welch világhírű amerikai filmszínésznőt, michael caine-t, az ismert angol filmszínészt és marilu tolo olasz filmszínésznőt.

a kétnapos születésnap ünnepségsorozat szombaton az intercontinental tokaj borozójában kezdődött. a világhírű vendégek ekkor ismerkedtek meg a magyar konyha nevezetességeivel: a házi sült kolbással, a marhapörkölttel, a gulyáslevessel. a magyar ételek premierje várakozáson felül sikerült: a világsztárok közül többen „utavalót”, kértek a finomságokból, mások pedig leírták a recepteket is.

a vendégek vasárnap a szálloda csárda éttermében, teljesen zártkörűen folytatták az ünnepséget, majd este az első emeleti bellevue étteremben került sor a gála-vacsorára, 160 meghívott vendég jelenlétében. a háromezer luftbalonnal díszített étteremben köszöntötték a hatalmas, 40 szál gyertyával ékesített tortával a világhírű filmszínészt és a 17. születésnapját ünneplő christopher fiát. a hangulatos ünnepségen a badacsonyi rizling és a villányi burgundi jelentette a külföldiek számára a legkellemesebb meglepetést.

szabadidejükben a főváros nevezetességeivel, köztük a szépművészeti múzeum és a vendéglátóipari múzeum kiállításával ismerkedtek a vendégek. grace kelly pedig még keszthelyre is leruccant.

a nevezetességek első csoportja hétfőn utazott el hazánkból, s kedden távozik a születésnap meghívottak második része. /mti/

10.55/e

h- 20 -

bb. 23. autóbusz iraki próbahasználatra

vid/e kz -cz

1972. február 28.

iraki próbahasználatra készít autóbust az ikarus székesfehérvári gyárának kísérleti üzeme. az ikarus 266-os autóbustípust alakítják át erre a célra a trópusi követelményeknek megfelelően. a korszerű, panoráma-ablakos buszt három helyett nyolc szellőzővel szerelték fel, s hathengeres rába-man motorral látták el. az autóbust előreláthatóan még a tavasszal megkezdni próbajaratát irak egyik városában. /mti/

bb 25. kádár jános és fock jenő fogadta pak szong csolt

tm/ny -cz

1972. február 28.

kádár jános, az mszmp kb első titkára és fock jenő, az mszmp politikai bizottságának tagja, a magyar forradalmi munkáspárt kormány elnöke hétfőn délelőtt fogadta a hazánkban hivatalos, baráti látogatáson lévő pak szong csolt, a koreai munkárpárt politikai bizottságának tagját, kndk kormányának második elnökhelyettesét, valamint az általa vezetett kormányküldeletet. pak szong csolt tájékoztatta kádár jánost és fock jenőt a kndk kormányának korea békés és demokratikus egyesítésére irányuló új javaslatáról. a látogatáson részt vett puja frigyos, a külügyminiszter első helyettese is. /mti/

..-

bb 26. öntöznek a hortobágyon

vid/kz/ny -cz

1972. február 28.

több mint kétszáz milliméter csapadékkal adós a természet a hortobágy környéki földeken. a pótlására hétfőn a hajdusági állami gazdaságokban hozzákezdtek az öntözéshez. a hosszuháti állami gazdaságban esőszerűen öntöző gépekből az őszi búzára „esik az eső”, a hortobágyi és bődönháti állami gazdaságban pedig a nagykitérjedésű legelők árasztását kezdték meg. a keleti fűcsapornából megfelelő mennyiségű utánpótlást kapnak a gazdaságok, a tél végi öntözéshez. /mti/

..-

11.40/ny

-21-

bb 27. közlekedik a dunaujvárosi révátkelő hajó

vid/kz/ny -cz

1972. február 28.

hétfőn a szokásosnál korábban megindult az átkelő hajójárat dunaujváros és a szemközti szalkszentmárton között. a „kohász,, nevű hajó ezen a héten már hajnali 4.40 -től este 23 óráig közlekedik szükség szerinti időközökben. jövő hétfőtől kezdve azonban menetrend szerint naponta tizennégyszer fordul a két part között, s a kohász kishajón kívül a pentele nevű komphajót is üzembehelyezik./mti/

bb 28. bányász kulturális hetek kezdődtek a dorogi szénmedencében

vid/kz/ny -cz

1972. február 28.

író-olvasó találkozóval bányász kulturális hetek kezdődtek hétfőn dorogon. az eseménysorozat március közepéig tart, s ez alatt az idő alatt nemcsak dorogon, hanem a szénmedence más bányászközségeiben is változatos kulturális műsorokat rendeznek. a dorogi józsef attila művelődési központi irodalmi szinpada és zenekara önálló bemutató estét rendez. a művelődési ház ifjúsági klubja fővárosi írókat, főszerkesztőket és újságírókat lát vendégül. ezen kívül irodalmi esték, hangversenyek, kiállítások szerepelnek a bányász kulturális hetek programjában. sárisápon, mogorósbányán, tokod-altáron és annavölgyön vándorkiállításon mutatják be a szénmedence fejlődését./mti/

bb 29. 300.000 folyóméter előfeszített vasbeton gerenda a kislakásépítőknek terven felül

vid/kz/ny -cz

1972. február 28.

a kislakásépítőknek sok gondot okoz az előfeszített vasbeton födémgerendák beszerzése. a hiány enyhítésére az alsózsoltai épületelemgyár dolgozói vállalták, hogy az idén - az előző évihez viszonyítva - háromszázezer folyóméterrel több ilyen épület „ szerkezetet „ készítenek. ennek biztosítására új technológiai eljárást dolgoztak ki. a gyár így az év végéig összesen 1.5 millió folyóméter előregyártott födémgerendát ad át a kereskedelemnek, ami azt jelenti, hogy naponta átlag negyven családi ház elkészítéséhez elegendő ilyen termék hagyja el a gyárat. a kiváló minőségű födémgerendák nagy részét - több mint egymillió métert - a tűzép telepek már lekötötték. a szállítás is megkezdődött, hogy a tavaszi építkezők részére a fontos anyag biztosítva legyen./mti/

12.00/ny

-22-

bb 30. a MÁV pécsi igazgatósága

vid/kz/ny -cz

1972. február 28.

közlí, hogy pályafelújítási munkák miatt március 6- és május 26 között a hétfőtől péntekig, terjedő munkanapokon, balatonfenyves és balatonmáriafürdő között az 5512, a 1202, a 2212, és a 1215 sz. vonatok utasait vonatpótló autóbuszok szállítják.

a vágányzár miatt forgalomból kizárt vonatokra - március 4-től ismét érvényben lesznek a menetrendben is szereplő korlátozások. ezek szerint a 1202, a 2212 és a 1215 sz. vonat balatonfenyves és balatonmáriafürdő között csak szombaton és munkaszüneti napokon közlekedik. a hét többi napján vonatpótló autóbusz közlekedik. helyette az 5512. sz. vonat - balatonfenyves-keszthely között - csak szombaton és munkaszüneti napokon közlekedik. a hét többi munkanapján - balatonfenyvestől balatonmáriafürdőig - vonatpótló autóbusz közlekedik helyette. az 5511 sz. vonat - keszthely - balatonmáriafürdő között - csak szombaton és munkaszünetes napokon közlekedik. a vágányzár miatt még január 10-én korlátozott 1201, 5511, 5521 sz. vonatok március 4-től kezdődően ismét az eredeti menetrendjük szerint közlekednek.

részletes menetrendi felvilágosítást a vasutállomások adnak./mti/

bb 31. időjárásjelentés

ny -cz

1972. február 28.

a meteorológiai intézet jelenti február 28-án, hétfőn 13 órakor:

szórványos esők
közép-és nyugat-európa felett alig mozog a levegő, még az 5000 m-es magasságban is csak 25-30 km/óra az áramlás sebessége. ennek következménye, hogy ezeken a területeken nem változik az időjárás. máshol felhős, többfelé csapadékos, de enyhe az idő. mivel a kárpát-medencében a következő 36 órában a magassági áramlásokban nem várható lényeges átalakulás, továbbra is enyhe marad az idő. nyugat-európa legnagyobb részét sűrű ködtakaró borítja,

/folyt köv/
13.00/ny

10/330

-23-

bb 31. / időjárásjelentés... folyt/ny

hazánkban vasárnap az északkeleti és a déli megyékben 2-5 órán át sütött a nap, az ország többi részén borult volt az idő. több helyről jelentettek kisebb esőt. a lehullott csapadék mennyisége általában 3 mm alatt maradt, csak zalaegerszegről és káldról jelentettek 4 mm-t. hó már csak a magasabb hegyek csúcsain található, de ott is csak foltokban. a hőmérséklet napközben az esősebb dunántúlon csak 7, 10, máshol 11-15 fokig emelkedett. maj hajnalra 1-7 fokig hűlt le a levegő. délelőtt folytatódott az enyhe, változóan felhős idő, több helyről kisebb esőt is jelentettek. a hőmérséklet 11 órára 6-11 fokig emelkedett. budapesti vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 9.2 fok volt, a százéves átlagnál 6.4 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesti a hőmérséklet 9 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, gyengén emelkedik.

várható időjárás kedd estig: időnként felszakadozó felhőzet, szórvaosan előforduló kisebb esőkkel. a reggeli órákban néhány helyen köd. mérsékelt változóirányú szél. enyhe marad az idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 1-6, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 8-13 fok között

távolabbi kilátások péntekig: a felhőzet^{időnként} felszakadozik, az enyhe idő tovább tart. többfelé kisebb esők. a legalacsonyabb hajnali hőmérsékletek 0 - plusz 5 fok között. a legmagasabb nappali hőmérsékletek 6-12 fok között. jelentős mennyiségű / legalább 5 mm / csapadék az ország területének 40 százalékán várható.

a duna vizállása budapesti 162 cm. /mti/

bb 32. csökken

sl/mm/ny 1e -cz

1972. február 28.

az írószerek forgalmi adó-kulcsa március 1-től, ezzel lehetőség nyílik a fogyasztói árak mintegy 19 százalékos mérséklésére. mivel azonban az írószerek szabad fogyasztói árformába tartoznak, a kiskereskedelem az alacsonyabb árakat fokozatosan - március 1-e előtti készleteinek kiárusítása után - léptetheti életbe.

az 50 millió forintos árcsökkentés az írószerek döntő többségére kiterjed. /mti/

13.30/ny

-24-

To 13⁵⁰

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 25. számú hírlinket / kádár jános és focok jeno fogadta..... / v i s s z a v o n j u k és

helyette az alábbi közleményt adjuk:

bb 25. kádár jános és focok jeno fogadta pak szong csolt
tm/ny -cz 1972. február 28.

kádár jános, az mszmp kb első titkára és focok jeno, az mszmp politikai bizottságának tagja, a magyar forradalmi munkáspárt kormány elnöke hétfőn délelőtt fogadta a hazánkban hivatalos, baráti látogatáson lévő pak szong csolt, a koreai munkárpárt politikai bizottságának tagját, a kndk kormányának második elnökhelyettesét, valamint az általa vezetett kormányküldöttséget. a látogatáson részt vett puja frigyos, a külügyminiszter első helyettese is. /mti/h

..-

bb 33. gépipari delegáció utazott brnoba

t v/tm/ny 1e -cz

1972. február 28.

dr. heiczmann jános koh- és gépipari miniszterhelyettes vezetésével hétfőn delegáció utazott brnoba a kgst gépipari állandó bizottságának 56. ülésére. a tanácskozáson a tagországok gépipari delegációi megtárgyalnak több gyártásszakosítási javaslatot és egyezménytervezetet, továbbá javaslatot tesznek egyes gépipari termékek komplex szabványosítására. /mti/

..-

bb 36. új rekord az ózdi durvahengerműben

vid/kz/ny -cz

1972. február 28.

szombat reggeltől vasárnap hajnalig nagyszerű termelési rekordot értek el az ózdi kohászati üzemek durvahengerművének szocialista brigádjai. az egyes műszak 262, a kettős műszak 273, a hármas pedig 248 blokkot hengerelt az előírt technológiai követelmények betartásával. a három műszak alatt tehát együttesen 783 blokkot hengereltek, s ezzel új csúcst értek el a durvahengerműben. az eddigi rekordot 745 blokk kihengertelésével 1969 óta tartották. /mti/

13.45/ny

-25-

To 14²⁰

bb 34. tizenhat éves az ndk nemzeti néphadserege

t hi/mm/ny zs -cz

1972. február 28.

március 1-én ünnepli a német demokratikus köztársaság nemzeti néphadserege fennállásának 16. évfordulóját. ebből az alkalomból az ndk budapesti nagykövetségén Willy Meurer alezredes, a nagykövetség katonai és légügyi attaséja sajtótájékoztatót ismertette a varsói szerződés legfiatalabb hadserege lét-rehozásának körülményeit, a demokratikus németország véderejének fejlődését, feladatait.

hangoztatta: német földön először áll őrt az ország, az emberiség békéje védelmében olyan reguláris szocialista hadsereg, amelynek tagjai a népből származnak, amely a német munkásszótály forradalmi örökségét, a német történelem haladó hagyományait testesíti meg. a nemzeti néphadsereg a német szocialista egységpárt VIII. kongresszusa által megjelölt katonai feladatok teljesítése jegyében ünnepli megalakulásának évfordulóját, s ennek megfelelően - a varsói szerződés testvéri hadseregeivel szövetségben - az ndk, valamint a többi szocialista állam határainak, területének, légitereinek szilárd védelmét tekinti legfőbb feladatának. a követelmények lelkiismeretes teljesítése a nemzeti néphadsereg valamennyi tagjától a legnagyobb feyelmet, fokozott felkészülést, határozott osztályöntudatot követel.

a továbbiakban elmondta, hogy az ndk nemzeti néphadserege napjainkban a legkorszerűbben felszerelt haderők sorába tartozik. ez mindenekelőtt az ndk munkásszótálya, termelészövetkezeti parasztsága, az egész dolgozó nép kiváló teljesítményeinek, továbbá a szovjet és a többi testvéri hadsereg hathatós támogatásának köszönhető. a nemzeti néphadseregben folytatott eszmélet-politikai nevelő munkában kiemelkedő helyet foglal el a fegyverbarátság ápolása. a szovjetunió és a szocialista országok hadseregeihez fűződő jó viszonyt katonai vonatkozásban a szocialista internacionalizmus legfontosabb bázisának tekintjük - mondotta, majd a magyar néphadsereg és az ndk nemzeti néphadserege közötti testvéri kapcsolatokat, a két ország katonai védelmét egyaránt szolgáló jó együttműködést méltatta. kiemelkedő eseményként említette meg az 1970 októberében „fegyverbarátság, elnevezéssel megtartott hadgyakorlatot, amelyen az ndk néphadseregének katonái magyar fegyverbarátaik magasfokú harci felkészültségéről győződhetek meg.

befejezésül rámutatott: az ndk néphadseregében a teljesítmények legfőbb fokmérője, hogy a politikai és katonai törekvések mennyiben szolgálják a szocialista országok katonai szövetségének, fegyverbarátságának elmélyítésének ügyét. a nemzeti néphadsereg eddigi és jövőbeni erőteljes fejlődésének legfőbb forrása a párt vezető szerepe, a nép és a hadsereg összeforrttsága, továbbá a szovjetunió és a varsói szerződés többi testvéri hadseregével fenntartott hűséges fegyverbarátság - mondotta befejezésül.

a sajtótájékoztató alkalmából az újságíróknak bemutatták az ndk nemzeti néphadseregének életéről készült filmet. /mti/

14.00/ny

-26-

To 1420

bb 35. a beruházási tevékenység javításáról tárgyalt a szolnok megyei tanács

vid-kz szb -cz

1972. február 28.

a szolnok megyei tanács hétfőn a megyeszékhelyen megtartott ülésén megtárgyalta hogyan érvényesül a párt és a kormány gazdaságpolitikája a megye tanácsi gazdaságában. megállapították, hogy a beruházási piac feszültsége a tanácsi építkezésekre is jellemző. a megyei pártbizottság és a megyei tanács együttes intézkedése alapján valamennyi helyi tanács felülvizsgálta az 1972-évi fejlesztési tervét, továbbá a tervidőszakra előirányzott beruházások pénzügyi, gazdaság és műszaki megalapozottságát. a mérlegelés után csökkentették a kevésbé sürgős beruházások számát, s általában a lakossági igényeket közvetlenül kiszolgáló létesítmények megépítését helyezték előtérbe. az anyagi alap és a kivitelezési kapacitás jobb összehangja érdekében - „programozták, az építkezéseket. első helyen a célcsoportos és a megyei tanács által pénzügyileg támogatott lakásépítések, gyermekintézmények, közművek iskolák megépítése szerepel. a költségek csökkentése érdekében általában az egyszerűbb, gazdaságosabb tervek megvalósítására, építkezési formák alkalmazására törekednek.

a tanácsülésen a beruházási tevékenység javítására intézkedési tervet hagytak jóvá. eszerint növelni kell a tanácsi vállalatok gazdálkodási színvonalát, a vállalati felügyelet hatékonyságát. nagyobb gondot kell fordítani a beruházások előkészítésére. felhívja a tanácsok figyelmét arra, hogy a tanácsi bizottságokat változtassák gazdaságpolitikai véleményező, javaslattevő fórumokká. megkülönböztetett figyelmet fordítanak a negyedik öt éves terv lakásépítési programjának végrehajtására, s ennek egyik feltételeként az építőipari kapacitás bővítésére. /mti/

..-

bb 37. Lopják a rábát

vid-kz szb -cz

1972. február 28.

a múlt tavasz óta tartó szokatlanul csapadékszegény időjárás miatt a folyó medrek, partfalak mind nagyobb hányada áll ki a sekélyedő vízből. ez a helyzet a rábán is. az ausztriában eredő, nagyon kanyargós, sok hordalékot lerakó nyugat-magyarországi folyókavicsrétegei a szokásosnál is jobban hozzáférhetők most. az értékes építőanyagot - ahol ez a folyó életére, az áradások alakulására veszélytelen - rendszeresen kitermeli és állami, valamint magán-építkezőknek adja el a nyugat-dunántuli vízügyi igazgatóság.

/folyt.köv./

To 1435

-27-

bb 37. lopják a ... 1. folytmö-szb

tavaly például 53 000 köbméter rábai kavicsot építettek be a vasi házakba. most azonban észrevették a folyamőrök, hogy kavicsstolvajok dézsmálják a folyót. minden engedély nélkül felturják a zátonyokat, partfalakat, keresik a jó szemcséjű rétegeket, vagy csak a víz színéig faragják le. a felszint aztán belepi az iszap és az alatta levő kavics hasznavehetetlenné válik. mások a partfalba ásának nagy gödröket, s áradáskor, ha sodorvonal nekifeszül a meglaszt partoldalnak alámossa és a víz előtti a termőterületeket. máris nagy károkat okoztak az illetéktelen „kavicsbányászok”, akiket a jövőben szigorúan megbüntetnek. az illetékes hatóságok mindent elkövetnek, hogy még mielőtt fokozódna a kártékony rábai „kalózkodás”, elejét vegyék az engedély nélküli kavics kitermeléseknek. /mti/

bb 38. fokozott ellenőrzés a vas megyei közutakon

vid-kz szb -cz

1972. február 28.

hétfőtől fokozott ellenőrzés kezdődött a vas megyei közutakon. a közlekedésrendészet hivatásos szakembereinek önkéntes rendőrök, aktívák, a megyei balesetelhárítási tanács tagjai segítenek a közúti kalózkodás megszüntetésében, a balesetek elkerülésében, a szabályok betartása érdekében.

ez annál inkább időszerű, mert a tavasz közlekedtével egyre több motorkerékpár és a kétkerekű járműkapcsolódik be a forgalomba. az utóbbi kétkerekű járműből különösen okat használnak vas megyében, s igen sok bicikliző nem ismeri a közlekedés alapszabályait.

a megyei közúti balesetelhárítási tanács felhívta a járművezetőket és a gyalogosokat, az egész lakosság figyelmét, hogy fegyelmet, előzékenyen, szabályosan közlekedjék, s ha durva szabálysértéseket tapasztal, jelentse az illetékeseknek. /mti/

14.15/szb

-28-

To 14³⁵

bb 39. a szot elnökségének ülése

t sl/mm szb ie

1972. február 28.

a szot elnöksége hétfőn ülést tartott. az mszmp központi bizottságának 1971. decemberi határozata alapján foglalkozott a szocialista munkaverseny fejlesztésének tartalmi és szervezeti kérdéseivel, a munkaversenyben kollektíven és egyénileg résztvevők erkölcsi és anyagi elismerésének javításával. ezt követően az elnökség áttekintette a bér- és kereseti arányok alakulását, az arányok javítását segítő állami és szakszervezeti tevékenységet. /mti/

bb 40. dr. biró józsef moszkvába utazott

t sl/mm szb ie

1972. február 28.

dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter hétfőn moszkvába utazott a kgst külkereskedelmi állandó bizottságának 32., valamint a műszaki segítségnyújtást koordináló állandó bizottság 23. /rendkívüli/ ülésére. /mti/

bb 41. vetőmag 39 ezer holdon

vid-kz/mné szb -cz

1972. február 28.

hogyan lehet több és ugyanakkor minőségileg is kifogástalanabb vetőmagot termelni? - erről tanácskoztak hétfőn debrecenben hajdu-bihar megye termelészövetkezeteinek és állami gazdaságainak vezetői, szakemberei. mint rámutattak ebben az esztendőben csaknem 39 ezer holdon termelnek a megye mezőgazdasági nagyüzemei különféle vetőmagvakat, s e területről a tervek szerint mintegy 2 500 vagon fémzárolt vetőmagot értékesítenek bel- és külföldi ellátásra és exportra. a vetőmagtermelés színvonalának növelése érdekében a tanácskozás résztvevői állást foglaltak amellett, hogy a következő esztendőben - a vetőmagtermelési felügyelőség hatóság közreműködésével - olyan speciális vetőmagtermelő gazdaságokat kell kialakítani, amelyek rendelkeznek a vetőmagtermeléshez szükséges összes korszerű gépekkel és eszközökkel, s ugyanakkor a megfelelő szakirányítást is biztosítani tudják. az előbbieket indoklásaként rámutattak, hogy még az elmúlt esztendőben is sok kár származott a vetőmagvak szakszerűtlen tisztításából, szállításából és raktározásából. /mti/

14.20/szb

-29-

To 14³⁵

bb 42. megnyílt az első szövetkezeti önkiszolgáló automata mosoda
t ol/gg/ny ie -cz
1972. február 28.

az ország első szövetkezeti önkiszolgáló automata mosodáját
nyitották meg hétfőn a IX. kerület közraktár utca 2. szám alatt.
a kanadából vásárolt automata gépeken minden ügyfél ruhanemű-
jét külön - másokéval nem keverve - saját maga moshatja, szárít-
hatja. a szalonban óránként összesen 44 kilogramm ruha mosásá-
ra, szárítására, vasalására van lehetőség. négy kilogramm ruha
rendbetevése - az anyagok összetétele szerint, mennyiségtől,
minőségtől függően - maximálisan körülbelül 50 percet igényel.
a mosó zseton ára 4 kilogramm ruhához 18 forint, a szárítóé
3, a mángorlóé - minőségtől függően - 3-9 forint.

a tempó k.sz. tervbe vette újabb hasonló önkiszolgáló auto-
mata szalon megnyitását. addig is, amíg megfelelő helyiségre
találnak, a raktáron levő további kilenc automata mosógépet
nagyforgalmu fodrász szövetkezetekben kívánják üzembe helyezni.
az első két gépet előreláthatólag a XIV. kerületi nagy lakóte-
lepeken működő fodrász üzletekben állítják majd üzembe, hogy az
új mosószalon megnyitásáig is jó hasznukat vegyék. /mti/

bb 44. boltokban a baromfikolbász

vid/kz/mné/ny -cz

1972. február 28.

a gyorsan sikert aratott „somogyi csipő”, és a „somo-
gyi turista”, szalámi után ismét újdonságot adott piacra a ka-
posvári huskombinát. az újdonság - a baromfi-husból gyulai mód-
ra készített kolbász - a gyár tervei szerint olcsóbb lesz a ser-
tészhusból készült gyulainál. az első boltokba került szállit-
mány - 200 mázsa baromfikolbász - az „előrs”, szerepét
tölti be. kelendősége, illetve a vásárlók véleménye alapján
döntenek arról, hogy berendezkedjen-e a gyártására. a gyár
szakemberei mindenesetre biztosra veszik, hogy új készítményük-
nek sikere lesz, s úgy tervezik, hogy a gyártást megelőző köte-
lező vizsgálatok lebonyolódása után, ami körülbelül három hó-
napot vesz igénybe, rendszeresen gyárthatják a baromfikolbászt.
/mti/

14.45/ny

Tó 15¹³

-30-

bb 43. a saját ügyeit gyorsan intézte - fegyelmileg elbo-
csátották

vid-kz szb -cz

1972. február 28.

munkakörévei össze nem egyeztethető magántervezésért,
tervezői felhajtásért, szaktanácsadásért és műszaki ellenőrzés-
ért indított fegyelmi eljárást a közelmúltban szarvas László
építési és közlekedési osztályvezető ellen a békéscsabai városi
tanács vb. a vizsgálat kiderítette: szarvas László a tanácsör-
vény szellemével ellentétes módon magántervezést vállalt olyan
esetekben, amikor a műszaki felülbírálat, az engedély kiadása a
hatáskörébe tartozott. soronkívül kaptak engedélyt azok, akik
vele terveztettek, más esetekben viszont nagyon is elhúzódt
az ügyintézés. rég hatályát veszített engedély alapján - szabály-
talanul - közületeknél is vállalt szaktanácsadást, tervezést,
műszaki ellenőrzést. súlyosbította a helyzetet, hogy olyan évek-
ben végezte törvénysértő magántervezéseit, amikor súlyos belviz-
kások pusztítottak a város peremkerületeiben s a bajbajutott csa-
ládok ügyintézése szenvedett csorbát. a városi tanács vb elhátá-
rolta magát a törvénysértő osztályvezetőtől s nem türi a lakos-
ság becsapását, az ügyintézés szabálytalan kezelését. ezért a vb
szarvas László fegyelmi elbocsátására hozott határozatot. /mti/

bb 45. a korszerű vezetés eszköze: a public relations - kon-
ferencia a technika házában

t bé/gg szb ie

1972. február 28.

hétfőn megkezdődött a technika házában az a kétnapos konferen-
cia, amelynek központi témája a korszerű vezetés egyik modern esz-
köze: a public relations. ennek a kifejezésnek még nem találták
meg a pontos magyar fordítását, de összességében a vállalat és a
környezet kölcsönhatását tartalmazza, ezen belül az információ-cse-
rét és az intenzív tájékoztatást. e tevékenység fejlesztésére két
évvel ezelőtt megalakult a mtesz szervezési és vezetési tudományos
társaságán belül a public relations munkabizottság, melynek tagjai
vezetőképző tanfolyamokat rendeztek, előadásokon, klubnapokon, vi-
tákon hasznosították ennek az új tudományágak elemeit.

/folyt.köv./

Tó 15¹⁵

-31-

bb 45. /a korszerű... 1. folyt./-szb

a társaság most rendezte első nagyszabású tanácskozását, amelyre a hazai szakemberek mellett bolgár, jugoszláv, lengyel, csehszlovák, ndk- és nszk-beli közgazdászokat is meghívtak. Összesen 20 előadást és korreferátumot tartanak, amelyek keretében részletesen elemzik a tájékoztatás és a közvéleményformálás szerepét a vállalat információs rendszerében, a tömegtájékoztatás jelentőségét, a vállalaton belüli tájékoztatás formáit. /mti/

--

bb 46. kiállítás, divatbemutató és sajtótájékoztatón a magyar posztógyárban

1972. február 28.

1 ol/gg bzs -cz

hétfőn jólsikerült házi divatbemutató és kiállításon sorakoztatta fel legszebb termékeit kulturtermében a magyar posztógyár.

czinege Antal, a vállalat igazgatója elmondotta, hogy az elmúlt évtized ugrásszerű fejlődést hozott; a csepeli fésűsfonóda termelése megkétszereződött, a dunaujvárosi pedig csaknem ötszörösére emelkedett tíz év alatt. az utóbbi időben jelentősen megnőtt a kellemes viselési és kezelési tulajdonságokkal rendelkező gyapju-poliészter összetételű keverékek aránya. ez a vállalat gyártja a közismert coratron márkával forgalomba hozott nadrágok anyagát, és a nemzetközi piacon „woolmark”, védjeggyel márkázott tiszta gyapjut tartalmazó, magas műszaki kultúrával, szigorú gyártásközi ellenőrzéssel előállított terméket, amely a nagy tradícióval rendelkező angol szövetek méltó versenytársa a külföldi piacokon is. de itt készül a „carmen”, az „alfio”, és a „neretva”, nevű kabátiszövet is. kevesen tudják, hogy a magyar posztógyárban a kötőipari továbbfeldolgozók részére évente mintegy 900 tonna fonál is készül.

az igazgató a vállalati árpolitikát ismertette elmondotta, hogy a termékek ára általában igen szűk határokkal, az úgynevezett centrum-ár körül ingadozik. elmondotta, hogy a gyártáskultúra fejlődésében, a műszaki színvonal emelésében nagy érdemei vannak a törzsgárdának, a szocialista brigádokba tömörült munkásoknak. a 4000 dolgozót foglalkoztató vállalat gazdálkodása rentábilis, a gyár hitelképes. mint ilyen részt vesz a textilruházati ipar rekonstrukciós program megvalósításában. tavaly hatvanmilliós fejlesztést hajtottak végre új leányvállalat és óvodát avattak. /folyt. köv./

15.13/bzs

NA 16^{es}

- 32 -

bb 46. /kiállítás, divatbemutató ... 1. folyt./bh

a negyedik ötéves terv során még további 270-280 milliós rekonstrukcióval számolnak. a technikai felszereltség javítása érdekében 58 korszerű szövőgépet vásárolnak a szovjetunióból. a továbbiakban korszerűsítik a régebbi évjáratu fésűsfonódi berendezéseket, valamint a kártoltfonódát. különféle kiegészítő berendezéseket vásárolnak a kikészítőbe, s miközben modernizálják a géparkot, korszerűsítik a munkaszervezést is, bevezették a komplett tervezést, a főhangsúlyt a munka termelési mennyiségére helyezik, ami egyébként tavaly 9 százalékkal nőtt, 700 millió volt a termelési érték, 5 millió négyzetméternyi szövet készült.

bejelentették továbbá, hogy az idén is számos új termék kerül piacra, ezek között lesz a fortuna és a minarett nevű szövet is. /mti/

--

bb 47. katonapolitikai szabadegyetem nyiregyházán

1972. február 28.

vid fm bh -cz

a tit szabolics-szatmár megyei szervezete hadtudományi szakosztályának rendezésében filmvetítéssel egybekötött katonapolitikai szabadegyetemi előadássorozat kezdődött hétfőn nyiregyházán. a hallgatókat szakemberek tájékoztatják a magyar népköztársaság katonapolitikájának időszerű kérdéseiről, többek között a honvédelem fejlesztésének és a szocializmus építésének összefüggéséről, a magyar néphadsereg helyzetéről, a technikai forradalom vívmányainak alkalmazásáról, haladó katonai hagyományainkról, a szocialista országok hadseregeinek erejéről és feladatairól. a nyitó előadás a nemzetközi katonai erőviszonyok alakulásával és az európai biztonság kérdéseivel foglalkozott. /mti/

--

sp. 49. törzstenyésztő gazdaságokat tüntettek ki székesfehérvárott

1972. február 28.

vid kz bh -cz

törzstenyésztő, oklevéllel tüntették ki hétfőn székesfehérvárott 16 fejér megyei mezőgazdasági nagyüzemet. hajba kálmán, a fejér megyei tanács elnökhelyettese nyújtotta át a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter elismerő oklevelét. /mti/

--

15.35 bh

NA 16^{te}

- 33 -

bb 48. tiltakozás a vietnami bombázások felújítása ellen -
a magyar szolidaritási bizottság ülése

t tf/mm zs b -cz

1972. február 28.

a magyar szolidaritási bizottság harmati sándor elnök
előterjesztése alapján hétfői ülésén megtárgyalta idei munka-
tervét, miután mérleget vont az országos méretekben kibonta-
kozott szolidaritási tevékenység 1971. évi eredményeiről.

változatlanul munkájának középpontjába állítja a bizott-
ság vietnam, laosz és kambodzsa hősiessen harcoló népeinek
támogatását, segíti az indokina elleni agresszió megszüntetésére
irányuló nemzeti és nemzetközi tömegakciókat. a mozgalom fő feladatai
közé tartozik - állapították meg az ülésen - továbbra is a szabad-
ságukért és függetlenségükért küzdő népek harcának támogatása,
így az izraeli agresszió ellen küzdő arab népek küzdelmének segíté-
se, az imperialista agresszió, a kolonializmus és a neokolonializmus
elleni fellépés erősítése a harcoló afrikai, ázsiai és latin-ame-
rikai országokban. kiterjedt külföldi kapcsolatait felhasználva a
bizottság tevékeny részt vállal abban a nemzetközi akcióorozatban,
amellyel a béke erői fellépnek a faji megkülönböztetés ellen mindenütt
a világon.

részleteiben elemezték az ülésen, hogy kontinensünk békés hol-
napja érdekében hogyan segítheti a magyar szolidaritási bizottság
azokat a törekvéseket, amelyeket az európai biztonság és együtt-
működés magyar nemzeti bizottsága tűzött ki céljává. ebben is, mint
minden más törekvésének kibontakoztatásában, a szolidaritási bizott-
ság összefogja, hatványozott erőre emeli a soraiba tartozó társa-
dalmi- és tömegszervezeteknek a nemzetközi politikával
kapcsolatos tevékenységét.

az összefogásnak a jelentősége az ülésen konkrét felajánlásokban
is megmutatkozott: a népfront országos elnökségének a napokban tar-
tott ülésén az okisz vállalta a vietnami sebesültek egy népes cso-
portjának magyarországi gyógykezelésének költségeit - s ennek nyo-
mán most a szolidaritási mozgalomhoz a benne részvevő tagszerve-
zetektől újabb konkrét felajánlások érkeztek. az indokina szolida-
ritás, a harcoló népek részére biztosított anyagi támogatás spontán
formában, szervezett gyűjtés nélkül is lankadatlan. egyébként
vietnamiakon kívül bangla deshi, palesztinai és afrikai sebesült har-
cosok meghívására és gyógykezelésére is vállalkozik szolidaritási moz-
galmunk.

/folyt.köv./

15.47 rj

NA 16¹⁰

- 34 -

abb. 48. / tiltakozás... 1. folyt./rj

szeptemberben antiimperialista hetet rendez a magyar szoli-
daritási bizottság, közösen az országos béketanáccsal: három vá-
rosban hívnak össze nagygyűlést. bekapcsolódik a mozgalom a népfront
és az obt által programba vett latin-amerikai szolidaritási akciók-
ba. évfordulók megünnepléséből is kiveszi a részét: március 17-én
zimbabwe napjáról, április 24-én a gyarmati ifjúság napjáról emlé-
keznek meg különböző rendezvényekkel, gyűlésekkel. javaslatokat ter-
jesztenek majd a népfront-kongresszus elé is szolidaritási tartal-
mu dokumentumok közzétételére. hagyományos év végi ünnepe is
lesz a bizottságnak: a magyar ENSZ társasággal közösen
megemlékezik december 10-ről, az emberi jogok napjáról.

a szolidaritási bizottság ülése végén állásfoglalás-
ban juttatta kifejezésre tiltakozását. az imperialisták indokina-
ban elkövetett agressziói ellen és kemény szavakkal ítélte el a viet-
nami bombázások felújítását. /mti/

--

bb. 50. rügyfakadás

vid/kz/rj -cz

1972. február 28.

neves megyében a kellemes, enyhe idő hatására szinte egyik
napról a másikra tavaszias ruhát öltöttek a fák és a bokrok.
a mátra déli oldalán, több helyen kipattantak a fűzfák és mogyo-
róbokrok rügyei.

egerben a köztereken és a parkokban dolgozó kertészeknek az
időjárás is segít a város díszítésében. a népkertben sok bokor már
zöld levelet bontott, a klapka utcát szegélyező fák egy részét
is zöldelő rügyek díszítik. a szabadság-téren külön látványosság-
ként hívogatja magára a figyelmet a zöld ruhába öltözött hatalmas
török mogyorófa. a mátra védettebb völgyeiben, a patakok mentén ki-
zsendültek az aljnövények. a zöld fűgében itt-ott sárga, lila fol-
tokként díszlenek az erdei virágok. a korán fakadó erdei aljnö-
vényzet kitűnő táplálék a vadállományoknak. /mti/

--

16.05 rj

- 35 -

NA 16²⁰

bb. 51. az ipari szakmunkásképzés helyzetével ismerkedett a zalai képviselőcsoport

vid/fm/rj -cz

1972. február 28.

az országgyűlési képviselők zala megyei csoportja - varga gyula elnökletével - hétfőn zalaegerszegen a megyei ipari szakmunkásképzés helyzetével ismerkedett. az ülésen szabó gyula, a 407-számú ipari szakmunkásképző intézet igazgatója beszámolt a megyében folyó szakmunkásképzés helyzetéről. elmondotta, hogy általában az ipari fejlődéssel párhuzamosan indult meg a szakmunkásképzés - csúszó intézmények hiányában - a különböző iskolákban. az utóbbi néhány esztendőben lényegesen javultak a képzés személyi és tárgyi feltételei, amelyek megteremtésébe az üzemek is bekapcsolódtak. a jelenlegi tanévig 85 szakmát szolgáltat ki a megyei

tanintézet. mostantól kezdve azonban az iskola is igazodik a megye ipari strukturájához. fokozatosan csökkenti a tanított szakmák számát, hogy kevesebb szakma számára, de jobban képzett munkásokat adhasson az iparnak. jelenleg 35 szakmát oktatnak, s a tervek szerint 1980-ig 23-ra csökkentik ezt a számot.

a megye ipari üzemének évről-évre nagyobb a szakmunkásigénye, olyannyira, hogy a képzéssel foglalkozó intézetek azt ki sem tudják elégíteni. ebben az évben is 2.156 végzett szakmunkást várnak, de csak 1.356-ot tudnak biztosítani számukra.

az intézet igazgatója a szakmunkásképzés egyik legnagyobb problémájaként említette a tanulóotthonok és tanműhelyek hiányát. tanulók 65 százaléka bejáró. ezek a fiatal fiúk és lányok hajnali 3 órakor indulnak otthonukból és éjjel körül érnek haza. a közlekedés javításával és tanulóotthonok létesítésével nemcsak mentesíteni lehetne a fiatalokat a sok utazástól, hanem ezáltal tanulmányi eredményeik is jobbak lennének. a megye két jelentős ipari központjában van szükség központi tanműhely létesítésére.

az ipari szakmunkásképzés helyzetének megvitatása után a képviselők megtekintették a 20 tantermes intézetet. /mti/

16.15 rj

M 1640

- 36 -

bb. 52. magyar-tunéziai kereskedelmi tárgyalások

k/sb/rj -cz

1972. február 28.

az 1972. évi magyar-tunéziai vegyesbizottsági tárgyalásokra megérkezett budapestre a tunéziai kereskedelmi delegáció, amelyet muhamed jooma, a tunéziai nemzetgazdasági minisztérium kereskedelmi igazgatója vezet. hétfőn a külkereskedelmi minisztériumban megkezdődtek a hivatalos tárgyalások. a megbeszéléseken megvizsgálják hogyan bővíthető tovább a két ország kereskedelmi kapcsolata, amelynek keretében magyarország autóbuszokat, hengerelt árut, háztartási cikket és izzólámpát szállít a tunéziai trip-leszuperfoszfát, citrom, méhviasz és egyéb cikkek ellenében. /mti/

--

bb 53. a chinoinba látogatott a kndk küldöttsége

t bé/mm ie bh la

1972. február 28.

hétfőn a délutáni órákban a chinoin gyógyszer- és vegyészeti termékek gyárába látogatott a koreai népi demokratikus köztársaság küldöttsége, pak szong csol minisztereelnökhelyettes vezetésével. a delegációt oláh istván vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes és kadas istván, a külügyminisztérium főosztályvezetője kísérte. a magasrangú vendégeket mezey barna a gyár igazgatója tájékoztatta a gyógyszerek termeléséről, exportjáról. számos gyógyszerkészítményük eljut a kndk-ba is, köztük tbc-elleni szerek, vitaminok, vércukor- és vérnyomás-csökkentők és a keringésre ható gyógyszerek.

a tájékoztatás után a kndk küldöttsége a gyár vezetőinek kíséretében megtekintette a tablettakészítő, és injekciókészítő gyárrészt, valamint a kísérleti üzemet. /mti/

--

bb 54. a budapesti közlekedési vállalat értesíti

i -don/gg zs bh la

1972. február 28.

az utazóközönséget, hogy március 1-től kezdve a 60-as jelzésű villamosokat nem közlekedtetni. a felszabaduló kocsikkal a 44-es és a 68-as villamosok járatait szaporítja. a 20/a jelzésű villamos ugyancsak megszűnik.

március elsejétől a kiadott menetrend szerint ismét járatták majd az újpest, meyer, csillaghegy és a piroska utca között közlekedő átkelő-hajót. /mti/

--

- 37 -

M 1720

bb 55. budapestre érkezett az ndk rádiós küldöttsége

i nn/fk zs bh la

1972. február 28.

hétfőn budapestre érkezett dr. werner sydow, az ndk rádiójának elnökhelyettese és fred günzel, a nemzetközi kapcsolatok főosztályának helyettes vezetője az ndk és a magyar rádió két évre szóló közös munkatervének elkészítésére és aláírására./mti/

--

bb 56. ünnepei megemlékezés az ndk nemzeti néphadseregéről

i vt/gg zs bh la

1972. február 28.

a német demokratikus köztársaság nemzeti néphadserege megalkulásának 16. évfordulója alkalmából a magyar honvédelmi szövetség budapesti vezetősége, a magyar néphadsereg központi klubjának parancsnoksága, valamint a volán tröszt vezetősége hétfőn délután ünnepi megemlékezést rendezett a volán tröszt székházának művelődési termében. a résztvevőket kelemen győző, az mhsz budapesti titkára köszöntötte, majd tapolcai kálmán, a volán tröszt vezérigazgatója mondott ünnepi beszédet. felszólalt willy meurer alezredes, az ndk budapesti nagykövetségének katonai és légügyi attaséja is.

az ünnepi esemény második részében a magyar néphadsereg vörös csillag érdemrenddel kitüntetett művészegyüttese adott nagyszerű műsort./mti/

--

bb 57. magyar-olasz tudományos műszaki tárgyalások kezdődnek budapesten

i nn/fk zs bh la

1972. február 28.

hétfőn mario bolasco külügyminisztériumi nagykövet vezetésével 40 tagú olasz delegáció érkezett hazánkba a magyar-olasz tudományos műszaki munkatervi tárgyalásokra. az előreláthatólag egy héttig tartó megbeszéléseken a két fél elkészíti a következő két-három év munkatervét és egyben számbaveszi azokat az újabb kutatási területeket, amelyeken mindkét ország számára hasznos és előnyös az együttműködés. a tárgyalásokra, valamint a munkaterv aláírására budapesten, a kulturális kapcsolatok intézetében kerül sor.

/folyt. köv./

17.10 bh

NA 17²⁰

- 38 -

bb 57. /magyar-olasz folyt./ bh

a magyar-olasz kulturális és tudományos műszaki egyezmény alapján jóváhagyott utolsó munkaterv 1971. december 31-ig volt érvényben. az elmúlt időszakban több kétoldalu egyezmény született, így többek között a magyar tudományos akadémia és az olasz tudományos kutatási tanács között s a mezőgazdasági, valamint a közlekedési és postai problémák közös megoldására. ugyanakkor az elmúlt időszakban több magyar ösztöndíjas járt olaszországban és ezzel egyidőben számos olasz szakember keres-te fel magyarországot./mti/

--

bb 58. elítélték a tari zugirászt

vid fm bh la

1972. február 28.

üzletszerű zugirászatért és befolyással való üzérkedésért vonta felelősségre hétfőn a pásztói járásbíró Molnár Imre 52 éves tari lakost. Molnár lakóhelyén és három környező községben - hasznoson, sámsónházán és mátrakeresztesen - fejtette ki, „tevékenységét,, ez lényegében abból állt, hogy - hivatkozva minisztériumokban és más illetékes szerveknél meglévő jó kapcsolataira - „vállalta különböző, főleg nyugdíj - és lakásügyek elintézését. a kijárásért természetesen pénz kért. egyébként néhány ügyet el is intézett, de amint a tárgyaláson is bebizonyosodott, azokat ügyfelei saját maguk, különösebb utánjárás, anyagi áldozat nélkül is elintézhették volna a tanácsnál, vagy vállalatuk munkatügyi osztályán. az ügyek többségében viszont semmit sem tett és 1969-től 1971-ig összesen huszonhárom kliensét csapta be ily módon. Molnár Imrét a járásbíró egy évi és hat hónap szabadságvesztésre ítélte és kötelezte a 19,600 forint jogtalan anyagi előny megfizetésére. az ítélet végrehajtását a bíróság öt évi próbaidőre felfüggesztette.

az ügyész fellebbezési óvást emelt az ítélet súlyosbításáért, valamint a szabadságvesztés végrehajtásának felfüggesztése ellen./mti/

--

NA 17²⁵

- 39 -

bb 59. indiáról szóló pályázat eredményhirdetése

t hi/gg zs bh la

1972. február 28.

hétfőn, a kulturális kapcsolatok intézetének székházában kihirdették annak az indiáról szóló pályázatnak az eredményét, amelyet az indiai és a magyar unesco bizottság közösen hirdett meg a magyarországi unesco asszociált iskolák /az unesco nevelési programjához csatlakozott intézmények/ tanulói számára. nagy miklósnak, a kki elnökhelyettesének beszéde után c.b. muthamma, az indiai köztársaság magyarországi nagykövete adta át a nyerteseknek az indiai fél ajándékait./mti/

--

bb 60. február 29-én születettek ankétja
székesfehérváron

vid fm bh la

1972. február 28.

a február 29-én született székesfehérváriak ankétját rendezte meg hétfőn székesfehérváron a fejér megyei hírlap szerkesztősége. az ankétot tíz székesfehérvári vett részt, akik elbeszéltek életükről, terveikről./mti/

--

bb 61. március 6-án temetik istók jánost

1 ro/mm zs bh la

1972. február 28.

istók jános szobrászművészt március 6-án 14 órakor temetik farkasréten a főváros által adományozott dísz-sírhelyre./mti/

--

bb 62. több mint negyven alkotás az esztergomi amatőr képzőművészek kiállításán

vid fm bh la

1972. február 28.

hétfőn nyílt meg az esztergomi petőfi művelődési központban a helyi képzőművészeti kör több mint 40 alkotásból álló tárlata a kiállítók többsége fiatal, de van köztük olyan is, aki csaknem kezdettől fogva működik a 20 éves szakkörben. a diákoktól a nyugdíjasokig, az ipari munkásoktól a magánkisiparosokig a legkülönbözőbb foglalkozásúak - szép számban nők is - tagjai a körnek. a kiállítás anyagából válogatják ki a komárom megyei képzőművészeti szakkörök áprilisi tálataira kerülő műveket./mti/

--

- 40 -

17.30 bh

NA 1740

bb. 65. vályi péter fogadta a nemzetközi beruházási bank elnökét

t/sl/rj ie la

1972. má február 28.

vályi péter, a kormány elnökhelyettese hétfőn fogadta v. vorobjevet, a nemzetközi beruházási bank /moszkva/ elnökét, aki a magyar nemzeti bank elnökének meghívására látogatott hazánkba. a megbeszélésen részt vett dr. lászló andor államtitkár, a magyar nemzeti bank elnöke és dr. szita jános, a nemzetközi gazdasági kapcsolatok titkárságának vezetője is.

v. vorobjev megtekint néhány létesítményt, amelyet a nemzetközi beruházási banktól felvett hitelek segítségével fejlesztenek tovább. tárgyalásokat folytat a magyar nemzeti bankkal a kölcsönös érdeklődésre számotartó kérdésekről. /mti/

--

bb. 63. ülést tartott az országos ifjúságpolitikai és oktatási tanács

rj zs la

1972. február 28.

lázár györgy munkaügyi miniszter elnökletével hétfőn ülést tartott az országos ifjúságpolitikai és oktatási tanács. megtárgyalta és elfogadta a művelődésügyi miniszter előterjesztését főiskolai szintű programozó matematikusok képzésére, amely az 1972/73. tanévben a tudományegyetemek természettudományi karain indul meg főiskolai szakként, hároméves képzési idővel. megtárgyalta továbbá a művelődésügyi miniszter jelentését a szakközépiskolák 1973-75. évi szakmai tankönyvkiadási tervéről. megállapította, hogy a szakmai tankönyvek kiadásában egyes szakterületeken elmaradás van. felkérte az érintett szakminisztereket: saját szakterületükön hozzanak hatékony intézkedéseket az elmaradás megszüntetésére. állást foglalt 1973-75 évi szakmai tankönyvkiadás terve mellett. /mti/

--

18.14 rj

- 41 -

NA 1840

bb. 64. helyzetjelentés a népfrentválasztásokról

ö/vid/rj fm la

1972. február 28.

ujjválasztották a szegedi városi népfrentbizottságot-vitafórumok szegeden

hétfőn ujjválasztották a hazafias népfrent szegedi városi bizottságát. Hofgesang Péter, a népfrent városi titkára beszámolójában rámutatott arra, hogy a törvényben meghatározott alkotmányos feladatok ellátása mellett egyéb területeken is sokrétűen tevékenykedtek a mozgalom aktivái. a város lakosait érintő szinte minden kérdés megtárgyalására vitafórumot teremtettek. a lakosok ezrei kapcsolódtak be a városépítési tervbe, a kereskedelmi, az idegenforgalmi, a városesztétikai és más kérdések megbeszélésébe. élénk visszhangot váltottak ki a szegedi szellemi karakteréről, a városnak az ország életében játszott szerepéről rendezett előadásorozatok. a várospolitikai munkához nagyon sok javaslatot gyűjtöttek össze. az ésszerű, hasznos ötletek megvalósítására a jövőben a tanács szakigazgatási szerveinek is több gondot kell fordítani, - hangsúlyozták

otandiskordon

az eredmények közé tartozik, hogy a városi népfrentszék-házban a különböző társadalmi rétegeket tömörítő klubok alakultak. ezek foglalkozásain a hét különböző napjain olajbányászok, gumigyári dolgozók, fűiskolások, nők, népfrentaktivisták, műgyűjtők, stb. találkoznak rendszeresen. a közizlés fejlesztése érdekében megszervezték az alkotó művészek és a lakosság találkozóit. évente legalább huszonegyezer-harmincezer ember vett részt a népfrent rendezvényein. különösen a békegyűlések, barátsági estek látogatottsága volt kiemelkedő. az ilyen programok száma minden esztendőben meghaladta a százat.

az elmúlt hetekben tizennégy körzeti népfrentbizottságot már megválasztottak szegeden. minden kerületi pártszervezet mellett, az egyes lakónegyedekben a jövőben külön körzeti népfrentbizottságok tevékenykednek. e körzeti választógyűléseken többek között a járda- és a vízvezeték-hálózat bővítésére ajánlott fel társadalmi munkát a lakosság. tarján lakónegyedben a játszótérek és parkok gondozását vállalták a népfrent aktivistái.

az elmúlt négy év munkáját értékelő gyűlés vitája után megválasztották a városi bizottságot, annak elnökségét és a megyei küldötteket. a tisztségviselők között a nők, a fiatalok, a fizikai dolgozók aránya egyaránt emelkedett.

/folyt.köv./

18.25. rj

NA 19⁰⁰

- 42 -

bb. 64. / helyzetjelentés.... 1. folyt./rj

szlovák tájházat rendeznek be békéscsabán a népfrent javaslatára

a hazafias népfrent békéscsabai városi bizottsága szintén hétfőn tartotta választási nagygyűlését. az elmúlt négy év munkájáról mazán mátyás, a hazafias népfrent városi bizottságának titkára adott számot. elmondotta többek között, hogy a nagykiterjedésű tanyavilággal rendelkező alföldi városban két tanyasi népfrent-csoport segíti a népfrent és a tanács jó együttműködését, a lakosság közérdekű javaslatainak tolmácsolását, a kulturális élet fejlődését. békéscsabát több mint 250 évvel ezelőtt szlovák családok telepítették újra. a hazafias népfrent javaslatára szlovák tájházat rendeznek békéscsabán. s a műemlékké nyilvánított eredeti szlovák parasztházban bemutatják: hogyan éltek a szlovák családok, milyen volt népviseletük, ősi szokásuk. beszámolt a népfrenttitkár arról is, hogy a város szállítását parkosítását, a vízműhálózat fejlesztését, gyermekjátszóterek építését a népfrent szervezésében évente több millió forint értékű társadalmi munkával segíti a lakosság.

a békéscsabai városi bizottságba 55 lakost - közöttük magyar és szlovák anyanyelvű fiatalokat, nőket, veteránokat - választottak, a megyei értekezletre pedig 45 személyt delegáltak.

a munkásság vált a népfrent-mozgalom gerincévé - az ujjválasztás során 10-15 évvel „fiatalodtak”, a hazafias népfrent pécsi bizottságai

pécsett hétfőn nyolc városi körzetben tartottak népfrent-gyűlést és választottak új körzeti bizottságokat. ezzel befejeződött a választási gyűlések sorozata a 160 ezer lakosú mecsekaljai városban. ennek során a dolgozók megválasztották a hazafias népfrent 79 tagú városi bizottságát és a harmincegy körzeti bizottság tagjait. a most lezajlott választások - mint sokhelyütt az országban - pécssett is fordulatot hoztak a népfrent-mozgalomban.

a szocialista demokrácia kiterjedésének, a közélet iránti fokozottabb érdeklődés jeleként pécs lakosságának ugyyszólván minden rétege és minden korcsoportja aktívan bekapcsolódott a mozgalomba, s legjobb képviselőit küldte a népfrent-bizottságokba. különösen szembevetendő jelenség a munkások és alkalmazottak fokozott érdeklődése a hazafias népfrent működése iránt.

/folyt.köv./

18.33 rj

- 43 -

NA 19⁰⁰

a bányák, gyárak, vállalatok és intézmények dolgozóinak politikai-mozgalmi tevékenysége ugyanis eddig „házon belül”, „azaz a szakszervezet keretei között zajlott le, a lakóterületükön viszont alig vagy egyáltalán nem vettek részt a közéletben, holott a nap nagyobb részét ott töltik. ez a magyarázata annak, hogy a népfront-mozgalom korábban az „otthonlőkre”, volt kénytelen támaszkodni: a nyugdíjasokra és a háziasszonyokra.

Jellemző a népfront mostani nagy társadalmi „áttörésére”, hogy a választásokat a pécsi nagyüzemek nyitották meg. a bányákban és a gyárakban választották meg az első népfront-képviselőket, s a területi gyűléseken is imponálóan érvényesült a munkásság tömege és ereje. az újjáalakított népfront-bizottságok tagjainak 50-60 százaléka a munkásosztály soraiból került ki. s amíg korábban csak elvétve akadt fiatal a népfront vezető szerveiben, most minden ötödik bizottsági tag az ifjúságot képviseli. mindezek következtében „megfiatalodtak”, pécs népfront-bizottságai: a tagok átlagos életkora 40-45 év között van, azaz a korábbiakhoz képest tizenöt évvel csökkent.

a hazafias népfront tehát az egész társadalmat átfogó és elsősorban a munkásságra támaszkodó tömegmozgalommá fejlődött az elmúlt időszakban pécsen, s ily módon - várhatóan - magasabb színvonalon folytathatja majd tevékenységét a közösségi célok megvalósítása, a közéleti demokrácia megerősítése érdekében.

eddig háromszázkilencven helyen alakultak meg a helyi népfrontbizottságok borsodban

borsod megyében hétfőn estig már háromszázkilencven helyen választották meg a helyi népfrontbizottságokat. ezeket az eseményeket mind az apró falvakban, mind a nagyközségekben és városokban fokozott érdeklődés kíséri. mezőkövesden például a választási gyűlésen több mint hatszáz érdeklődő - köztük mintegy háromszáz nő vett részt, bánhorvátiban, sályban és szentistvánban pedig az uttorók műsorral köszöntötték a megjelenteket.

/folyt.köv./

18.38 rj

:

M 1910

- 44 -

a gyűléseken eddig több mint harmincháromezren vettek részt, és közülük mintegy kétezeröttszázan felszólalásukban nagyjából társadalmi feladatok elvégzését javasolták. így - többek között - felsőberekiben, tiszakarádon, klubkönyvtárat és óvodát, aszalón utat és járdát, herbolyán és forró-községben szeméttárolók építését, ongan pedig a cigánylakótelep egészséges vívővízellátásának megjavítását kérték. sárospatakon beszámoltak a „dolgozz városodért egy napot”, mozgalom eddigi eredményeiről és a további feladatokról, több helyen pedig a községfejlesztési tervek végrehajtására a választási gyűléseken kötötték együttműködési szerződést a helyi tanácsok és népfrontbizottságok. cigádon például a leköszönő népfrontbizottság a lakosság kívánságaiból összeállított ajánlólistát nyújtott át az új bizottságnak, kérve, hogy az munkája során vegye azt figyelembe. az elhangzott közérdekű javaslatokat a tanácsok fontossági sorrendben valósítják meg - úgy, hogy a falusi létesítmények építésére a népfrontbizottságok társadalmi munkát szerveznek.

a hajduságban befejeződtek a népfrontbizottsági választások

a hétfőn hajdubagason tartott gyűléssel befejeződött hajdubihar megyében a városi és községi népfrontbizottságok újjá-választása. a hajduságban február 2-óta összesen 127 bizottságot választottak újjá. nagy érdeklődés, közéleti aktivitás jellemezte a választásokat. ezt bizonyítja, hogy a gyűléseken csaknem huszezezen vettek részt, és nagyon sokan mondták el véleményüket, javaslatukat. különösen nagy súlyt kapott a tanácskozásokon a falu, a város kommunális ellátottságának javítása, a környék szépítése. ehhez a lakosság mindenütt társadalmi munkát ígért és vállalt.

a megválasztott új bizottságok összetétele általában tükrözi az adott település lakosságának rétegződését. sok aktivista lett most a választott testület tagja. szembejövő változás a korábbihoz képest a nők nagy arányú érdeklődése és részvétele. a megválasztottak 38-40 százaléka nő, sok a női-elsősorban pedagógus-népfrontbizottsági titkár. a nőbizottsági elnököket pedig a községek egész sorában a népfront bizottság alelnökévé választották meg.

/mtl/

--

18.45 rj

- 45 -

M 1915

bb. 66. „előre dolgozott,, sándor, józsef és benedek - elakadt a hideg a kazánszorósbán

1/ba/rj la

1972. február 28.

bár az első tavaszi meleget a néphit szerint sándor, józsef és benedek hozza, úgy látszik, hogy február utolsó hetében már „kiszakadt,, a zsákjuk. a meteorológiai intézet hétfői jelentése szerint március közepe helyett már február végén tavaszi meleg árasztotta el a kárpát medencét.

a tavaszi időjárás azonban nem szerencsétlente egyenlő mértékben kontinensünket. míg hazánkban a száz éves átlagnál 7-8 fokkal melegebb az idő, addig tőlünk keletre, romániában és a szovjetunióban fagypontra süllyedt a hőmérséklet. a szovjetunió sarkvidéki területeiről dél felé húzódó hideg légtömegek hatására vasárnap hajnalra dél-ukrajnában mínusz 1- mínusz 6 fokig hűlt le a levegő. a románia felé továbbhúzódó hideg ugyanakkor bukarestben a huzamosabb ideje tartó plusz 6-plusz 8 fokos hőmérsékletet a nullára szorította le. a hideg levegő a havasalföld és a vaskapu felől indult támadásra a kárpát medence ellen, a szűk kazán-szoros azonban nem tudott teljes terjedelmében áttörni. ezért a sarkvidéki levegő a déli országrészekben az elkövetkezendő napokban nem változtat sokat az időjárásán. a déli megyékben néhány fokos lehűlés és a mezőgazdaság számára hasznos párácsapadékos idő várható.

a távprognózis szerint az ország nagyrésze felett továbbra is a he, tavaszi marad az idő. a távolabbi prognózis feltételezi, hogy sándor, józsef, benedek,, elhullatott,, melege helyett márciusban rövid időre visszatér a tél. /mti/

--

bb. 71. időjárásjelentés

rj la

1972. február 26.

a meteorológiai intézet jelenti 1972. február 28-án, 19 órakor:

szórványos esők!

várható időjárás kedd estig:

időnként felszakadozó felhőzet, szórványosan előforduló esőkkel. reggel néhány helyen köd. mérsékelt, változó irányú szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 8-13 fok között. /mti/

--

19.05 rj

- 46 -

NA 19¹⁵

bb. 67. a vándor-kórus

rj la

1972. február 28.

egykori és jelenlegi tagjai március 5-én, vasárnap fél 6 órai kezdettel baráti találkozót tartanak a belügyminisztérium központi klubjában. /v. zrinyi utca 5./
/mti/

--

bb. 68. finn kórus hangversenye debrecenben

vid/rj fm la

1972. február 28.

hétfőn este hangversenyt adott debrecenben, az arany bika bartók-teremben a helsinki sibélius-akadémia cantemus kórusa. a 45 tagú finn együttes a debreceni kodály kórusnak a múlt évben finnországból tett látogatását viszonzta. /mti/

--

bb. 69. illyés gyula „különc,, című drámájának szekszárdi bemutatója

vid/fm/rj la

1972. február 28.

a veszprémi petőfi színház művészei hétfőn este a szekszárdi babits mihály megyei művelődési központban bemutatták illyés gyula „különc,, című történelmi drámáját. a főszerepet latinovits zoltán alakította: a többi szerepben fellépett majcen mária, táncos tiber, dobránszky zoltán, hegyi péter, göndör klára, dobák lajos és jócs lászló. a drámát pethes györgy rendezte.
/mti/

--

19.10 rj

- 47 -

NA 19²⁰

bb. 70. havonként egyszer ifjúsági divatklub a béke szállóban

t/gy/rj la

1972. február 28.

hétfőn szinpompás divatbemutató keretében alakult meg a budapesti tizenévesek „ifjúsági divatklubja”, a kommunista ifjúsági szövetség kezdeményezése volt: havonta egy alkalommal mutassanak be izléses, s nem utolsó sorban a fiatalok pénztárcájához mért divatujdonságokat a béke szálló kupolatermében.

a divatklub „alakuló”, foglalkozásán a május 1. ruhagyár mutatta be idei tavaszi ajánlatait. a fiatalok ezuttal több mint fél-száz, különböző alkalmakra ajánlott viseletet láthattak. a jelek szerint a tavaszi színek: a piros, a fehér és a kék. nagy sikert aratnak a blézer-összeállítások, a nadrágkosztümök, tavaszi kabátok, a bőrből és jersey anyagból kreált összeállítások.

s ami a legfontosabb: a bemutatott tavaszi ujdonságok a premier után hamarosan a boltokba kerülnek. az ifjúsági divatbemutató nemcsak izlés ajánlat, hanem a fiatalok számára elérhető, megvásárolható kollekciók seregszemléje is. ezt bizonyítják az árak. a szépvonalú kabátokat példáulul 700-1600 forintos áron hozzák forgalomba. a fiatalok kedvelt viseletet, a nadrágkosztümök 700-1400 forintért kaphatók majd

a divatklub érdekessége még, hogy a havonkénti összejöveteleken a résztvevők véleményt is mondanak, szavaznak. a népszerűségi vizsga közrejátszik abban is, hogy mi kerüljön a boltokba. /mti/

--

bb. 72. fogadás a koreai nagykövetségen

t/bé/rj la

1972. február 28.

pak gjong szun, a koreai népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövete hétfőn este fogadást adott a kndk pak szong csol miniszterelnök-helyettes vezette kormányküldöttségének magyarországi látogatása alkalmából a nagykövetségen. a fogadáson megjelent fehér lajos, a minisztertanács elnökhelyettese, az mszmp politikai bizottságának tagja, dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmezéslügyi miniszter, péter jános külügyminiszter, dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter, bencsik istván, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára, gyenes andrás, az mszmp központi bizottsága külügyi osztályának vezetője és dr. beresztóczy miklós, az országgyűlés alelnöke. ott voltak a budapesti akkreditált diplomáciai képviselők vezetői is. /mti/

--

20.00 rj

- 48 -

NA 2010

bb. 73. nagyszerű bemutatók

t/ro/rj zs la

1972. február 28.

nagyszerű kórushangversenyt adott hétfőn a zeneakadémia nagytermében a bartók béla egyetemi énekkar baross gábor vezény - letével. a műsor első részében szokolay és lajtha egy-egy capella művén kívül - magyarországi bemutatóként - arnold schönberg „friede auf erden”, című kompozíciója szerepelt. ezek után ugyancsak bemutatónként - ariel ramirez argentin zeneszerző „misa criolla”, /kreol misa/ című alkotása hangzott el. /mti/

--

bb. 74. közlekedési balesetek

i/ms/rj la

1972. február 28.

budapestben, a xi. kerület villányi ut 74. számú ház előtt a villamos járdasziget és a gyalogjárda között klementisz lajos budapesti egyetemi hallgató személygépkocsival elütötte geszler márton nyugdíjast, akit a mentők súlyos sérüléssel szállították kórházba. klementisz ellen eljárás indult.

a xiv. kerületben, a kacsoh pongrác uton a teleki blanka utca közelében tóth gyula szőlőligeti kefekötő egy álló jármű mögül körülnézés nélkül féktávolságon belül egy személygépkocsi elé lépett, amely elütötte. súlyos sérüléssel szállították kórházba.

a xvi. kerületben a hősök fasora és a békéshalom ut torkolatában vass tibor gépészmérnök gyorsajtás következtében személygépkocsijával elütötte hegedüs károly 8 éves tanulót. a kislány a mentők életveszélyes állapotban szállították kórházba. vass tibor jogosítványát a rendőrség bevonta és megindította ellene az eljárást.

kasik sándor, dunaharaszti lakatos figyelmetlenül, gondatlanul vezette személygépkocsiját és a xx. kerületben a soroksári ut 173. számú ház előtt elütötte tóth lajosné takarítót. a baleset után személygépkocsijával kórházba szállította az asszonyt, aki súlyos, de szerencsére nem életveszélyes sérülést szenvedett.

/folyt.köv./

20.05 rj

- 49 -

NA 2015

bb. 74. / közlekedési... 1. folyt./rj

a kelenföldről dunaujváros felé haladó személyvonat a xi. kerület solt utcai vasúti átjáró közelében elgázolta bórófszky katalin, 72 éves budapesti nyugdíjast, aki a kórházban belehalt sérüléseibe. a rendőrség eljárást indított a baleset okának megállapítására.

a bács-kiskun megyei solt község határában a dunai hidon káposztás károly 23 éves lajosmizsei segédmunkás motorkerékpárját az utviszonyoknak megfelelőnél nagyobb sebességgel vezette. ezért a motorkerékpár a vasúti síneken megcsuszott és a szerencsétlen ember a vele szemben szabályosan haladó tehergépkocsi hátsó lemeze alá esett. káposztás károly a helyszínen meghalt. /mti/

--

bb. 75. szerelemféltesből kettős halál

1/ms/rj la

1972. február 28.

papp jános szekszárdi hírlapárus a tolna megyei öcsényben az utcán féltékenységből késsel szívtájon szúrta jantner sándor tsz-elnök helyettes szekszárdi lakost, aki a helyszínen meghalt. papp jános tettének elkövetése után önmagával is végzett, felakasztotta magát. /mti/

--

bb. 76. agyonütötte egy borosüveggel

1/ms/rj la

1972. február 28.

ercsiben satman gyula gábor 21 éves helybeli tartálykezelő ittás állapotban az utcán szóváltás és dulakodás közben egy borosüveggel úgy fejbeütötte farkas ottó ugyancsak helybeli 18 éves foglalkozás nélkülit, hogy a kórházba szállítása után meghalt. a fejér megyei rendőrfőkapitányság satman gyula gábort előzetes letartóztatásba helyezte és megindította ellene az eljárást. /mti/

--

20.10 rj

- 50 -

Nr 2015

bb. 77. segítségnyújtás nélkül továbbhajtottak

1/ms/rj la

1972. február 28.

a pest megyei szőlőiget község határában száraz vilmos gödi autószerelő ittás állapotban, gépjárművezetői engedély nélkül vezetett egy személyautót és elütötte juhász sándor budapesti autószerelőt, akit súlyos sérüléssel szállítottak kórházba. a baleset után száraz utasával, szabó györgy tiber dunakeszi lakatossal együtt segítségnyújtás nélkül továbbhajtott. a rendőrség elfogta őket és megindította az eljárást. /mti/

--

bb. 78. félórás akadály a trolibusz-forgalomban

1 ms/fk bh la

1972. február 29.

hétfőn délben háromnegyed 1 órakor a nefelejcs utca 9. számú ház előtt az egyik 78-as trolibusz áramszedője beleakadt a vezeték tartó keresztsodronyba, amely leszakadt. a hiba következtében 36 percig szünetelt a 76-os és a 73-as trolibuszok forgalma, helyettük autóbuszok közlekedtek. /mti/

--

bb. 79. áramkimaradás a kőbányai villamosforgalomban

1s ms/fk bh la

1972. február 29.

hétfőn néhány perccel fél 4 után csaknem háromnegyed-órás zavar keletkezett a villamosközlekedésben kőbányán, az éles sarok környékén. a forgalmi zavart az okozta, hogy az egyik villamoskocsi automata biztonsági készüléke elromlott, és emiatt rövidzárlat keletkezett. a hiba a 13-as, a 28-as és a 37-es villamosok forgalmát akadályozta, ezért az említett villamosokat részben elterelték, részben autóbuszokat állítottak helyettük szolgálatba. /mti/

--

- 51 -

- v é g e -

20.55 bh

Nr 2100